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Видає Український Народний Союз

ПРОВІДНА ТЕМА ДНЯ

А барикада все та ж
Петро Часто

Скільки партій в Україні‚ громадських 
рухів і течій‚ скільки фракцій і груп у Верхо-
вній Раді‚ а вже ж які різні газети‚ журнали і 
телеканали‚ як глибоко аналізують ситуацію 
політологи і політичні експерти – то як тут 
може не виникнути враження‚ що українське 
суспільство міцне своєю похвальною широ-
тою поглядів‚ переконань і життєвих позицій?

Насправді ця багатоманітність великою 
мірою є ілюзією. Доки діятимуть антиукраїн-
ські сили – у тій самій Верховній Раді‚ в газе-
тах і телеканалах‚ серед „незалежних“ екс-
пертів‚ доки „п’ята колона“ не відмовиться 
від орієнтації на неоімперську Москву‚ доки 
останній кремлівський аґент не буде викри-
тий‚ спільнота залишатиметься поділеною все 
тією ж барикадою: для однієї її сторони неза-
лежна Україна – своя‚ рідна‚ дорога‚ для про-
тилежної – чужа‚ ненависна і повинна зане-
пасти.

Про цю невидиму‚ але гостро актуальну 
барикаду нагадала історія‚ котра має стосу-
нок до Василя Стуса‚ великого поета і велико-
го українця‚ і також до Віктора Медведчука‚ 
теж постать досить маштабна своєю лихою 
антиукраїнською сутністю.

Річ у тім‚ що молодий (тепер йому лише 
35 років) український (принаймні за похо-
дженням і народженням в Києві) кінорежи-
сер Роман Бровко‚ на творчому рахунку яко-
го є вже 10 кінострічок (і всі вони – росій-
ськомовні)‚ взявся створити художній кіно-
твір про В. Стуса і його прекрасну і страшну 
долю. Прекрасну передусім у Божих очах‚ бо 
розум і душа поета виявилися недосяжними 
для тодішнього довколишнього бруду‚ темря-
ва антидемократичного режиму не затьмари-
ла світлої поетової душі‚ каґебістське свавілля 
не зламало волі‚ не похитнуло людської гід-
ности. Може‚ не випадково цей світоч шістде-
сятницта народився саме на Свят-вечір‚ 6 січ-
ня… 

А страшної – бо той‚ хто здатен був поши-
рювати довкола себе атмосферу правди 
і справедливости‚ до останнього дня свого 
життя карався по тюрмах і засланнях. 

Оскільки сьогоднішя Україна вже добре 
знає біографію свого вірного сина‚ то‚ само-
зрозуміло‚ режисер Р. Бровко‚ працюючи над 
фільмом‚ не міг пропустити нічого істотного‚ 
зокрема й випадок зі Стусового життя 1980 
року‚ коли Київський міський суд судив пое-
та за „антирадянську пропаґанду“‚ а захищав 
його‚ проти волі підсудного‚ призначений 
владою адвокат В. Медведчук‚ котрий згодом 
став „сірим кардиналом“ Президента Леоні-
да Кучми і кумом хворого на україножерство 
російського Президента Володимира Путіна.

Суд був закритий‚ таємний‚ та дещо 
вийшло на поверхню‚ і московськиий підпіль-
ний правозахисний журнал „Хроніка тєкущіх 
собитій“ зацитував В. Медведчука: що‚ мов-

(Закінчення на стор. 16)
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РОЗСЛІДУВАННЯ

Що сталося з „чорною бухгальтерією“ 
Віктор Трепак

В останні дні увага українських засобах 
масової інформації прикута до перебігу судо-
вого процесу у США над колишнім керівни-
ком виборчого штабу Дональда Трампа Полом 
Манафортом. Але висвітлення цього процесу і 
обговорення його нашими політиками, експер-
тами, громадськими активістами здійснюється 
якось відсторонено від України та її політичних 
реалій – начебто цей процес є чисто американ-
ським і до України має другорядне відношення. 

Цей момент чітко підкреслила Мирослава 
Ґонґадзе, зазначивши: „Суд над Полом Мана-
фортом у США – це перший серйозний процес 
над політичною корупцією в Україні часів Яну-
ковича. Але українських журналістів тут тре-
ба днем з вогнем шукати. Вражає, що на весілля 
принца Британії цілими фракціями ідуть, а 60 
млн. українських долярів мало кого зачіпають. 
Таке моє спостереження…“.

Насправді первинною у цьому судовому про-
цесі є політична корупція в Україні, а звинува-
чення, висунуті П. Манафортові американськи-
ми прокурорами (зокрема у відмиванні гро-

шей та несплаті податків), є вторинними. Те, що 
інкримінують П. Манафортові як політтехно-
логові Віктора Януковича та Партії Реґіонів (у 
судовому процесі з’ясовується, що не лише їх), – 
це результат корупційної діяльности так званої 
політичної еліти України.

Не потрібно забувати, що розслідування 
щодо П. Манафорта, про яке говорить увесь 
світ і яке істотно впливає на політичну ситуа-
цію в США, розпочалося у тому числі на основі 
матеріялів „чорної бухгальтерії“ Партії Реґіонів, 
які у травні 2016 року були передані до Націо-
нального антикорупційного бюра України. Не 
хочу говорити про те, як частина цих матеріялів 
(стосовно П. Манафорта) була цілеспрямовано 
подана у публічну площину під час розслідуван-
ня цієї справи НАБУ і використана у ході прези-
дентської кампанії в США (це питання для окре-
мого дослідження авдиторів НАБУ та можли-
вого розслідування відповідних правоохорон-
них органів).

Питання в іншому: чому матеріяли „чор-
ної бухгальтерії“ Партії Реґіонів, у яких фігуру-

(Закінчення на стор. 17)

В Україні розслідуватимуть чиновників, 
згаданих під час суду над Манафордом 

КИЇВ. – Державній фіскальній службі (ДФС) 
України доручили розслідування щодо укра-
їнських чиновників, згаданих під час судово-
го розгляду справи колишнього голови перед-
виборної кампанії президента США Дональ-
да Трампа Пола Манафорта, заявив 21 серпня 
Генеральний прокурор України Юрій Луценко.

„Ми, дійсно, зареєстрували кримінальне 
провадження по ймовірних правопорушеннях 
цими державними службовцями, які, ймовір-
но, керували фірмами і не передали їх в управ-

ління третім особам, як вимагається україн-
ським законом. ДФС доручено провести слідчі 
дії. ДФС буде співпрацювати з тими юрисдик-
ціями, на території яких знаходяться офшор-
ні компанії, згадані в американському проце-
сі. Якщо будь-хто з цього списку надавав кошти 
Манафорту і буде доведено, що це була вка-
зівка конкретного українського держслужбов-
ця, він буде нести відповідальність“, – сказав 
Ю. Луценко і додав, що в справі П. Манафор-
та немає юрисдикції України, бо він є резиден-
том США.

69-річного П. Манафорта, колишнього рад-
ника колишнього президента України Віктора 
Януковича звинувачують в ухилянні від спла-
ти податків на мільйони долярів у період робо-
ти лобістом на українську Партію Реґіонів (всьо-
го політконсультант отримав за цю роботу, за 
даними слідства, близько 60 млн. дол.), а також 
в банківському шахрайстві й участи в змові 
з метою обійти банківські і податкові закони 
США.

Справу проти П. Манафорта порушили чле-
ни слідчої групи спецпрокурора США Робер-
та Мюллера, які розслідували ймовірне втру-
чання Росії в президентські вибори в США в 
2016 році. Однак усі звинувачення, які вони в 
підсумку висунули, стосувалися діяльности П. 
Манафорта з 2006 по 2016 роки, до періоду його 
роботи в штабі Д. Трампа.

Звинувачення будувало свою лінію на свід-
ченнях колишнього партнера Манафорта Ріка 
Ґейтса, який уклав угоду зі слідством. У суді 

Колишній радник Віктора Януковича Пол 
Манафорт. (Фото: Paul Manafort/Twitter) 

(Закінчення на стор. 12)
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 ■ Правопис обговорять громадою 

КИЇВ. – 15 серпня Міністерство освіти і науки 
України винесло на громадське обговорення 
проєкт нової редакції Українського правопису. 
Зауваження і пропозиції прийматимуть до 15 
вересня. У новому правописі створена у 2015 
році комісія пропонує врахувати новітні мовні 
явища, які поширюються в різних сферах сус-
пільного, наукового й культурного життя. Із по-
вним текстом проєкту можна ознайомитись на 
інтернет-сторінці міністерства. Остання редак-
ція Українського правопису датується 2012 ро-
ком. (Радіо Свобода)

 ■ Затримали 40 озброєних осіб

КИЇВ. – 17 серпня у Дарницькому районі сто-
лиці правоохоронці затримали 40 молодих лю-
дей, які мали при собі спеціяльні засоби – щити, 
гумові палиці і навіть зброю. Їх доставили до 
управління поліції для ретельної перевірки та 
надання пояснень щодо причин їх збору у вка-
заному місці. (Радіо Свобода)

 ■ У Харкові влаштували стрілянину

ХАРКІВ. – Вночі 20 серпня біля будівлі міської 
ради невідомий відкрив стрілянину. На місце 
вирушив наряд патрульної служби. Чоловік по-
чав стріляти до патрульних. Поліцаї у відповідь 
застосували табельну вогнепальну зброю та 
застрелили нападника. До лікарні з вогнепаль-
ними пораненнями були доставлені охоронець 
міської ради та поліцай. Не зважаючи на зусилля 
медиків‚ правоохоронець помер. Інший поране-
ний перебуває у тяжкому стані. (ВВС)

 ■ Розбився автобус з туристами 

ПЕРЕМИШЛЬ. – 17 серпня автобус з 54 україн-
ськими туристами зірвався з дороги та пере-
вернувся. Троє людей загинуло, 37 лишаються 
в різних шпиталях. Аварія сталася у Підкарпат-
ському воєводстві між містами Перемишль і 
Сянок. Водія автобуса затримали. За попередні-
ми даними прокуратури, автобус їхав зі значно 
вищою швидкістю, ніж дозволена у тому місці. 
(ВВС)

 ■ Зросло число першоклясників

КИЇВ. – У 2018-2019 навчальному році до пер-
ших кляс в Україні підуть понад 448 тис. учнів, 
які навчатимуться за новим освітнім стандар-
том‚ з них у сільській місцевості – 145 тис. Про 
це повідомило 20 серпня Міністерство освіти 
та науки. В 2017 році кількість першоклясни-
ків в Україні було 408 тис. осіб. З 2018-2019 на-
вчального року в Україні починається реформа 
шкільної освіти.  Протягом 2017-2018 року в 100 
школах пілотувався новий освітній стандарт 
для початкових кляс. З початку цього року пе-
репідготовку в межах реформи пройшли понад 
22 тис. вчителів початкової школи, які з 1 верес-
ня вестимуть перші кляси. Уряд виділив майже 
1 млрд. грн. на закупівлю дидактичних матерія-
лів, сучасних меблів, комп’ютерного обладнан-
ня. („Укрінформ“)

 ■ Олександр Янукович продав енерґокомпанію

КИЇВ. – Підприємець і депутат Верховної Ради 
від Бльоку Петра Порошенка Максим Єфімов 
підтвердив 20 серпня купівлю одного з най-
більших виробників електроенерґії – компанії 
„Донбасенерґо“. Старший син Віктора Янукови-
ча Олександер втратив відношення до „Донба-
сенерґо“, поступившись ролею її куратора М. 
Єфімову‚ якому буде проданий весь пакет О. 
Януковича і його молодшого бізнес-партнера 
Ігоря Гуменюка в „Донбасенерґо“ – 60.8 відс. 
акцій. Наразі цей пакет оформлений на „Енер-
ґоінвест голдинґ“‚ бенефіціярами якого стали 
Андреас Церні (Греція) та Роберт Бенш (США). 
Справжнє ім’я А. Церні – Андрій Чорний. Він є 
вихідцем з України і на енерґетичному ринку 
сприймається в ролі вихованця господаря шах-
ти ім. Засядька (Донецьк) Юхима Звягільського. 
Р. Бенш відомий в ролі представника інтересів 
Михайла Афендикова – американського під-
приємця українського походження, який контр-
олює в Україні газовидобувні компанії „Куб-газ“ і 
„Тісагаз“. („Економічна правда“)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ 
ПРОБЛЕМИ ВІДРОДЖЕННЯ НАЦІЇ

Все ж – інтернаціоналізм чи русифікація?
Володимир Олійник

Витоки російського загарбання Криму треба 
шукати в однобокій міґраційній політиці цар-
ської та радянської імперії.

Більшовицький переворот 1917 року без-
жально відкинув усі узвичаєні принципи і заса-
ди. 

Утім, в одному політика старого й нового 
режимів залишилася незмінною — невпин-
на, часто на шкоду власному народові жага до 
загарбання чужих територій.

Але що більші простори підкоряла Росія, то 
гостріше перед нею поставала проблема люд-
ських ресурсів. Як царським, так само й біль-
шовицьким керманичам бракувало людей для 
освоєння нових земель. Прикриваючись мітич-
ними загрозами чи то державному православ’ю, 
чи то комуністичним ідеалам або банально обі-
цяючи міґрантам золоті гори, ці режими розпо-
рошували на величезних, часто не придатних 
для життя територіях цілі народи. І перше місце 
серед тих переселенців посідали українці. 

На початку 1919 року самопроголошена 
Російська Соціялістична Федеративна Радян-
ська Республіка висунула ультиматум: вклю-
чити до її складу п’ять повітів з переважним 

українським населенням Курської губернії, 
п’ять Воронезької, один район Донської облас-
ти, район Ставропольської губернії, три відді-
ли Кубанської области (у тому числі Темрюць-
кий та Єйський, де українці становили 75 відс. 
населення).

Зазначимо, що Україна ніколи не висува-
ла територіяльних претензій, хоча мала на 
це всі підстави. За даними перепису населен-
ня 1926 року, в Кубанському окрузі прожива-
ло 915.4 тис. українців (61.5 відс. усього насе-
лення), Ставропольському — 245.8 тис. (33.1 
відс.), Терському — 194.1 тис. (30.2 відс.), у Кур-
ській губернії — 513.54 тис. (19.4 відс.), Воро-
незькій — 1.009 млн. (33.2 відс.), Брянській — 
127.634 тис. (7.5 відс.). Значна кількість укра-
їнців проживала в Донському — 498.3 тис. (44 
відс.), Армавірському — 305.1 тис. (32.9 відс.), 
Омському — 159.7 тис. (19.4 відс.) округах, 
Саратовській губернії — 196.7 тис., а в Сталін-
градській — 122.2 тисячі.

У жовтні 1924 року, в рамках процесу дер-
жавно-територіяльного розмежування між 
Україною і сусідніми республіками, проголо-
шено утворення Молдавської автономної рес-

АСПЕКТИ МІҐРАЦІЇ

Біля розбитого казана
Юрій Макаров

Будь-яка теорія має враховувати, що її втілю-
ватимуть у життя не лише розумні й не лише 
сумлінні люди. Але практично так не буває: 
неможливо убезпечитися від спекулянтів і дебі-
лів, а отже, дурнезахисних стратегій не існує.

Міт мультикультуралізму, наприклад, пере-
творився у світі на модну мульку для одних і 
головний біль для інших. Просто через те, що 
мати справу з культурою, культурою в найшир-
шому сенсі, ні дідька лисого на ній не розумі-
ючись, — справа руйнівна в довготривалому 
вимірі.

Наміри від початку були добрі, міркування 
найкращі: імперіялісти різних країн поводили-
ся з підкореними народами, немов з худобою, 
як в економічному та політичному, так і в інте-
лектуальному сенсі. Британські колоністи дару-
вали індіянам ковдри, заражені інфекціями, від 
яких у корінного населення Америки не було 
імунітету. Останній людський зоопарк — атрак-
ціон, де білим відвідувачам показували тубіль-
ців з колоній, — діяв у Бельгії під час Всесвіт-
ньої виставки 1958 року. 

У Росії про чукчів, які впродовж століть зни-
щувалися силою зброї (нині їх залишилося 
близько 15 тис.), досі розповідають анекдо-
ти, ну, а цьогоріч нарешті вивчення в школі 
мов корінних народів імперії — татар, чувашів, 
ерзя, якутів і решти приблизно 180 етносів — 
визнано необов’язковим.

Прагнення справедливости в процесі деко-
лонізації збіглося в часі з поширенням у краї-
нах „першого світу“ лівих ідей після молодіж-
них бунтів 1960-их років. Інтелектуали впали в 
крайнощі, а буквально через покоління крайно-
щі перетворилися на мейнстрім. Тепер гарним 
тоном, навіть неписаним законом вважаєть-
ся сприймати всі культури без винятку як рів-
ноцінні. Це запорука збереження різноманіт-
ности людства. Знову-таки, чудова мета, тіль-
ки в її практичному досягненні спостерігають-
ся перекоси. Так, чарівна казка племені пігмеїв 
бакіга — безцінний скарб, але до того моменту, 
доки професор катедри антропології не почне 
доводити, що вона цінніша за „Доктора Фавсту-
са“, бо роман Томаса Манна — зразок „білого 
чоловічого шовінізму“, ну, а пісня перуанської 
народности шипібо-конібо, безумовно, вартіс-
ніша за Симфонію ч. 9 Антоніна Дворжака, бо 
той так само білий і теж чоловік.

Концепція „плавильного казана“, у якому 
перемішуються всі культурні й мовні складові 
вихідців з різних країн і континентів, виникла 
не лише як університетська витівка, а і як соці-

яльна практика, і тут почали випливати подро-
биці. З’ясувалося, що не всі „примітивні“ (о, за 
це слово мене одразу б вигнали з академічного 
товариства) народи у своїх колишніх, а може, і 
сучасних практиках білі та пухнасті. Ті ж таки 
індіяни століттями не лише полюбляли зніма-
ти скальпи з полонених, як білих, так і однопле-
менців, а й з задоволенням застосовували всіля-
кі вишукані тортури. 

Ну, а в Чорній Африці подекуди до остан-
нього часу практикували канібалізм і людські 
жертви.

Виявляється, що численні втікачі від негараз-
дів у власних країнах, де вони не вміють або не 
хочуть навести лад, ніяк не поспішають долуча-
тися до досягнень різних культур, вони й сво-
єю рідною не аж так уже володіють. Невмін-
ня, а частково й принципове небажання вбу-
довуватися в культурний контекст породжу-
ють нерозв’язні проблеми. Останні 30 з чимось 
років я спостерігаю, як околиці Парижу, що 
колись називалися „Червоним поясом“, пере-
творюються на суцільне етнічне ґетто. Бетон-
ні багатоповерхівки, які нагадують нашу Троє-
щину, потопають у смітті, стіни вкриті багать-
ма шарами графіті, погляди перехожих, м’яко 
кажучи, недружні, навколо не чути жодного 
слова французькою мовою. Уже в другому поко-
лінні міґрант не пам’ятає нічого про країну сво-
їх предків, а якщо зацікавиться джерелами, то 
в найближчій мечеті замість цього йому, так і 
дивись, запропонують тупий, аґресивний суро-
ґат ісляму.

Велике переселення народів — процес перма-
нентний і неминучий. Зупинити його немож-
ливо, хай там як цього прагнули б захисни-
ки старого, звичного й зручного світу. Але без 
достатньої асиміляції, вростання в нову країну 
перебування біженці здатні лише відтворюва-
ти соціяльні практики, від наслідків яких вони, 
власне, втекли. А для цього необхідно зміню-
вати концепцію іміґрації і, ширше, парадигму 
культурних взаємодій. Ну, а для цього, своєю 
чергою, поміняти мізки лівим теоретикам каза-
на. 

Вибір невеликий: або нація (так, модерна, так 
політична, так, складна, але все ж таки нація), 
або механічна сума банд на державному утри-
манні.

То тільки зараз здається, що ці проблеми нас 
не стосуються. Вони на порозі: і проблеми, і їх 
носії.

„Високий замок“

Юрій Макаров – публіцист‚ письменник‚ Київ.

(Закінчення на стор. 15)
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 ■ Україна продає мед в Европі

КИЇВ. – Україна посідає п’яте місце у світі за об-
сягом виробництва меду і є провідником з його 
виробництва у Европі. Про це повідомила 20 
серпня Віце-прем’єр з питань европейської та 
евроатлантичної інтеґрації Іванна Климпуш-
Цинцадзе. Україна виробляє понад 100 тис. тонн 
на рік, тобто 6 відс. світового меду. Сьогодні в 
Україні налічується близько 400 тис. бджолярів, 
на яких припадає 4 млн. вуликів. Основними ви-
робниками меду є Вінницька, Донецька, Дніпро-
петровська, Запорізька, Житомирська, Микола-
ївська, Полтавська і Кіровоградська області‚ які 
забезпечують виробництво 70 відс. українсько-
го меду. Мед постачається в 35 країн світу. Біль-
шість його Україна експортує в США, Німеччину, 
Польщу і Францію. („Економічна правда“)

 ■ Напали на учасників концерту 

МАРІЮПІЛЬ. – 19 серпня увечорі в приміщення 
громадської організації „Тю!“ під час молодіжно-
го концерту увійшла група невідомих, які розпи-
лили сльозогінний газ, побили присутніх та по-
шкодили музичні інструменти. Нападники були 
у медичних масках. Загалом їх було близько 20 
осіб. Постраждали близько 10 осіб. „Тю!“ – це 
арт-плятформа в Маріюполі, проєкт громадської 
організації „Розвиток Приазов’я“, яка влаштовує 
цікаві соціокультурні події. Правоохоронці роз-
слідують напад на учасників арт-плятформи. 
(„Українська правда“)

 ■ Повені затопили міста

КИЇВ. – Увечері 18 серпня центральні вулиці Ки-
єва внаслідок потужної зливи опинилися під во-
дою. Слідом за Києвом потужна злива затопила 
багато вулиць у Львові. Рівень води подекуди 
піднявся на один метр. Громадський транспорт 
зупинив роботу. Жителі Львова пересувалися на 
надувних човнах. (ВВС)

 ■ До окупованого Криму привезли росіян 

ХЕРСОН. – Російська Федерація завезла до оку-
пованого Криму до 1 млн. своїх громадян. Про 
це повідомив 20 серпня перший заступник По-
стійного представника Президента України в 
Автономній Республіці Крим Ізет Гданов. Раніше 
у Представництві Президента у Криму запропо-
нували зупинити автобусне сполучення з Росі-
єю. („День“)

 ■ У Росії засудили українця 

МОСКВА. – 20 серпня у Російській Федерації 
щодо українця Романа Тернівського вступив 
у силу вирок, згідно з яким він засуджений на 
два роки і три місяці за виготовлення символіки 
„Правого сектора“ і участь в „антиросійських ак-
ціях“. За версією російського слідства, Р. Тернів-
ський 15 лютого 2016 року брав участь у вічу в 
районі пункту пропуску „Гоптівка“ на російсько-
українському кордоні в Харківській області, де 
„бльокувався рух вантажівок в сторону Росії“. 
(„День“)

 ■ Не порушено прав користувачів 

КИЇВ. – Голова Державної архівної служби Укра-
їни Тетяна Баранова 20 серпня заявила, що но-
вим порядком копіювання архівних докумен-
тів жодним чином не було порушено права 
користувачів. Міністерство юстиції України 27 
червня цього року внесло зміни щодо поряд-
ку користування документами Національного 
архівного фонду (НАФ), що належать державі, 
територіяльним громадам.  Відповідно до на-
казу, змінюється порядок копіювання архів-
них документів. При цьому копіювання доку-
ментів репресивних органів здійснюється без 
обмежень і є безкоштовним, для даного роду 
документів зроблено виняток. Під документи 
репресивних органів підпадають документи з 
питань Голодомору. Забороняється копіювати 
власними технічними засобами документи ве-
ликих форматів та справи з товщиною корінця 
понад 4 сантиметри (крім справ, що містять 
архівну інформацію репресивних органів), а 
також берестяні грамоти‚ документи на пер-
гаменті‚ рукописи‚ стародруки‚ документи з 
ознаками руйнації. („Укрінформ“)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Діти політв’язнів зустрілися у Львові
Олександер Смілянський

ЛЬВІВ. – 4 серпня у Львові біля пам’ятника 
Тарасові Шевченкові відбулася зустріч дітей 
колишніх політв’язнів, які відбували покарання 
в Інті, що на Півночі Росії, в сумнозвісному Мін-
лаґу. Вони називають себе інтинцям і намагають-
ся підтримувати між собою хоча б телефоніч-
ний зв’язок. Усім уже понад 60‚ тож контакти ста-
ли слабшати. Аж тут з’явилася книжка Олексан-
дра Вівчарика „Подорож у каторжні місця”‚ який 
описав враження від відвідування місця сво-
го народження, розповів про минуле каторжно-
го краю, про зустрічі зі ще живими політв’язнями 
Інти, які так і не змогли виїхати в Україну. Книж-
ка набула неабиякого розголосу. Її читають не 
лише інтинці. Але саме для них вона стала своє-
рідним одкровенням. До автора звідусіль зверта-
ються земляки з Півночі, просять книгу. 

„Я плакала весь день, – каже Вікторія Адаркіна 
з Черкас. – Але то були сльози очищення. Я зга-
дала своє дитинство в Інті, батьків, їхніх друзів. 
Я знала, що вони були чесними, добрими, пра-
цьовитими людьми, але навіть не уявляла, що їм 
довелося пережити“. 

„Мені ще не траплялася настільки цікава і 
правдива книга про те, що пережили наші бать-
ки, – погоджується з нею колишня інтинка, а 
тепер мешканка Івано-Франківська Марія Носик. 
– Спогади накотилися хвилею. Згадалося все. Не 
можна забувати того, що робили з нашим наро-
дом, щоб воно знову не повторилося“.

„Ця книга – просто скарб для нас і наших 
нащадків. Багато чого взнаєш нового, багато 
історичних даних, яких ми не знали. Я цілу ніч 
її читала. Сподіваюся на наступну книгу-про-
довження“, – повідомила Орися Закопець, яка 
нині живе в Бірках.

Саме вона зібрала інтинців, щоб зустрітися, 
побачити один одного, згадати минуле.

Зустріч була щемливою і щирою. Люди при-
їхали звідусіль. Прибув Юрій Мощенко, який 
наразі мешкає у Ню-Йорку. Інтинці є скрізь. 
Приміром, Сергій Ярошевич живе в Теґусіґаль-
пі (Гондурас). На зустріч приїхати не зміг, але 
постійно був на зв’язку через соціяльні мережі. 
Цікаво, що всі діти політв’язнів переважно від-
булися як особистості, чогось досягли в житті.

На зустрічі кожен з присутніх мав світли-
ни своїх батьків, з Інти, кожен розповів щось 
дуже надзвичайне і цікаве з історії своєї родини 
і кожен хотів продовження книги.

Роман Вівчарик з Козової (зліва) обіймає ста-
рого товариша з Інти, тепер американця 
Юрія Мощенка.

Діти політв’язнів зустрілися у Львові. (Фото: Олександер Вівчарик)

Нова провокація Росії у „ДНР“
Левко Хмельковський

18 серпня на пропаґандистському каналі 
„Росія-24“ появився 14-хвилинний сюжет про 
в’язня „ДНР“ Станіслава Асеєва – українського 
письменника, журналіста‚ автора роману „Мель-
хіоровий слон, або Людина, яка думала“. Під псев-
дом Станіслав Васін він працював журналістом 
в Донецьку. Викрадений у перших числах черв-
ня 2017 року і утримується проросійською теро-
ристичною організацією „ДНР“. У телеінтерв’ю С. 
Асеев признався у співпраці з українською розвід-
кою. 

Ця телепрограма викликала обурення в Укра-
їні. За словами колишнього народного депута-
та Єгора Фірсова, С. Асєєв вважав своїм журна-

Станіслав Асеєв під час телепрограми. (Фото: 
„Росія-24“)(Закінчення на стор. 6)
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 ■ Преса не є ворогом народу

БОСТОН. — Газети у США гостро зареаґували на 
критику зі сторони Президента Дональда Трам-
па: 16 серпня появилася скоординована серія 
редакційних статтей в обороні вільної і могут-
ньої преси. Приблизно 350 газет по цілій країні 
взяли участь у цій кампанії, яку заініціювала га-
зета „Бостон Ґлоб”. Газета „Ню-Йорк Таймс” закли-
кала всі газети приєднатися до цієї акції, тому що 
„.ми всі є разом в цім”. Деякі газети, включно з 
„Вол Стріт Джорнал”, „Сан-Франциско Кронікл” і 
„Балтимор Сан” пояснили‚ чому вони не долучи-
лися до інших газет, кажучи‚ що вони цінять свою 
незалежність і не хочуть йти за юрбою, а також 
не хочуть давати президентові та його прихиль-
никам арґумент, що преса є проти нього. Того 
дня Сенат США одноголосно прийняв резолю-
цію на підтримку преси, в якій сказано, що „пре-
са не є ворогом народу”. („Associated Press”)

 ■ Суспендовано програму для Пакистану

ІСЛАМАБАД. — Міністерство закордонних 
справ Пакистану підтвердило 16 серпня, що 
США суспендували свою військову навчальну 
програму для пакистанських вояків. США часто 
обвинувачують Пакистан у переховуванні екс-
тремістських угруповань та наданні притулку 
для повстанців, які проводять атаки в сусідньо-
му Афганістані. Ісламабад заперечує ці закиди, 
нагадуючи‚ що Пакистан втратив тисячі вояків 
у боротьбі з екстремістами на своїй території. 
(„Associated Press”)

 ■ Очі пов’язані з недугою Альцгаймера

СІЄТЛ, Вашінґтон. — Здоров’я очей може бути 
передвісником недуги Альцгаймера. Дослідни-
ки Школи медицини при Вашінґтонському уні-
верситеті в Сієтлі спостерігали за старшого віку 
пацієнтами впродовж п’яти років. Висліди їхніх 
дослідів були опубліковані 8 серпня в журналі 
„Alzheimer & Dementia”, який видає Асоціяція 
Альцгаймера. Пацієнти‚ котрі хворіли на три 
хвороби очей – деґенерацію жовтої плями, ді-
ябетичну ретинопатію або ґлявкому – мали на 
40-50 відс. більший ризик захворіти на недугу 
Альцгаймера, порівняно з тими пацієнтами, 
котрі не мали цих трьох хвороб. („The Atlanta 
Journal-Constitution”)

 ■ Пакистан має новий Кабінет міністрів

ІСЛАМАБАД. — Президент Пакистану Мамнун 
Гусайн 20 серпня привів до присяги 16 нових 
федеральних міністрів. Додатково, Прем’єр-
міністер Імран Хан призначив п’ятьох дорад-
ників до Кабінету. День раніше, І. Хан, котрий 
сам зайняв свою посаду 18 серпня, виступив на 
телебаченні з обіцянкою скоротити урядові ви-
трати й покінчити з корупцією. Він це обіцяв під 
час своєї виборчої кампанії. На виборах 25 лип-
ня його партія здобула найбільше місць в парля-
менті, але мусить створити коаліцію‚ бо не має 
абсолютної більшости. („Associated Press”)

 ■ Самоуправляючі авта ще недосконалі

АРЛІНҐТОН, Вірджінія. — Забезпечневий Інсти-
тут для дорожньої безпеки (IIHS) 7 серпня опу-
блікував свій звіт про випробування так званих 
самоуправляючих автомашин, які можуть їхати 
без водія. ІІГС прийшов до висновку, що „сьо-
годнішні системи не є міцною заміною для люд-
ського водія”, бо мають ще багато проблем до 
розв’язання“. („www.iihs.org”)

 ■ Працівники „Ґуґл” проти цензури

МАВНТЕН-ВЮ, Каліфорнія. — Понад 1,000 пра-
цівників компанії „Ґуґл” підписали листа про-
тесту, тому що компанія старається створити 
для Китаю систему пошуку на інтернеті, яка 
підлягала б цензурі цієї країни. Газета „The Hill” 
отримала копію цього листа 16 серпня. Пошу-
кова система „Ґуґл” тепер є забльокована в Китаї 
через суворі обмеження свободи слова. Новий 
проєкт дозволив би компанії увійти в бажаний 
китайський ринок‚ але нова пошукова система 
підкорятиметься гострим законам китайської 
цензури й бльокуватиме інформації‚ які панівна 
Комуністична партія вважатиме неприхильни-
ми. („The Hill”)

АМЕРИКА І СВІТ                     
ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД

Чи здатна Україна на інноваційний стрибок
Віталій Кузьмін

У зіставленні інноваційних економік 2018 
року Україна піднялася з 50-го на 43-тє міс-
це, випередивши Росію, Грузію та Румунію. Але 
треба розуміти, що тут мова про статичний 
зріз, який набагато краще розглядати в деталях, 
адже саме слабкі сторони більшою мірою визна-
чають наш вектор і динаміку розвитку.

Ґльобальний інноваційний індекс – склад-
ний індикатор, який складається з 80 окремих 
показників. Саме тому наше 43 місце і 38.5 балів 
зі 100 в реальності можуть означати як майже 
необмежену свободу для інновацій, так і свід-
чити про системні проблеми, які не дадуть еко-
номіці розвиватися навіть тоді, коли цілий ряд 
інших особливостей сприятимуть цьому.

Перша група чинників індексу – інституцій-
не середовище всередині держави. До цієї групи 
належить політична стабільність, ефективність 
влади, якість законів, суди і простота ведення 
бізнесу. Саме за якістю інституційного середо-
вища Україна не увійшла навіть в топ-100 дер-
жав, зайнявши 107-ме місце зі 126 країн світу.

Друга група і наша ключова компетенція – 
це людський капітал, освіта і дослідження. Ця 
компетенція зараз поступово перетікає в Поль-
щу та інші країни.

Тим не менше, у 2018 році ми – треті в сві-
ті за співвідношенням вчителів і учнів та 12-ті 
за кількістю людей, які після закінчення школи 
вступають у вищі навчальні заклади.

Тільки на 50-те місце поставили Україну 
серед держав, у яких розвивається наука та про-
ходять дослідження.

У цілому по групі людського капіталу, освіти 
і досліджень ми зайняли 43-тє місце.

Третій стовп – якість інфраструктури в країні 
та 89-те місце з 12 економік світу.

Найгірше у нас справи з екологією: ми виро-
бляємо занадто мало Внутрішнього валового 
продукту на одиницю споживаної енерґії‚ і це 
ставить нас на 11-те місце з 12 держав.

Якщо врахувати, що світові в найближчі 10 
років пророкують нове подорожчання вугле-
воднів, то низька енерґоефективність економі-
ки може серйозно вдарити по собівартості про-
дукції і зробити експорт з України менш конку-
рентним. Також у нас слабкі закони щодо захис-
ту навколишнього середовища.

Далі йдуть чинники ринку, які можна вважа-
ти безпосередньо економічними чинниками. 
Тут ми знову оцінені на 89-му місці, але ця гру-
па все ж заслуговує особливої уваги. Легкість в 
отриманні кредитів – 26-те місце.

У цілому ситуація з кредитами – 84-те міс-
це. Фактично, це говорить про те, що в Украї-
ні отримати кредити нескладно. Але зробити це 
можна лише на таких умовах, на яких невеликі 
дослідники, фірми або стартапери навряд захо-

чуть брати позички.
Інвестиції поставили нас на 115-те місце. 

Справа в тому, що в Україні мало венчурних 
угод, низька капіталізація ринку і погані умови 
для захисту міноритаріїв (неконтролюючих уді-
ловців компанії).

Проте інша ситуація з внутрішнім ринком. 
Тобто якщо ви все-таки знайдете гроші на про-
дукт, то, цілком можливо, зможете його досить 
успішно продавати всередині держави.

П’ятий компонент – легкість доступу бізне-
су до інновацій та знань, і загальне 46-те міс-
це. Хоча за часткою фірм, які пропонують своїм 
співробітникам навчання, – тільки 68-ме.

Зате Україна зайняла третє місце за кількіс-
тю працюючих жінок з вищою освітою і 19-те 
за кількістю досліджень, які фінансуються з-за 
кордону.

Наша сильна сторона – це втілення знань у 
життя. Ми перші в світі по кількості створе-
них корисних моделей на мільярд Внутрішньо-
го валового продукту.

Зате не активні у галузі креативу: знімаємо 
мало кінофільмів і не намагаємося експортува-
ти свою культуру за кордон. При цьому вийшли 
на 19-те місце в світі зі створення мобільних 
додатків.

А тепер підсумуймо, про що ж нам говорять 
усі ці розрізнені показники, щоб зрозуміти, 
скільки це – 38.5 балів індексу інноваційности – 
мало чи багато.

У першу чергу потрібно віддати належне саме 
українцям. У нас живуть дуже талановиті люди, 
які багато винаходять і вигадують. Також в 
Україні все ще зберігся досить високий рівень 
освіти.

З неґативу – політичний клімат і діяльність 
влади, відсутність можливостей брати кредити 
і залучати інвестиції з-за кордону.

Через це наша винахідливість обмежена суво-
рими рамками, за які вона не вийде без гро-
шей, а гроші поки не прагнуть іти в Україну та 
не циркулюють усередині держави поза сферою 
торгівлі.

Звичайно, є спосіб, як це вирішувати. Він 
простий, але не зовсім вигідний принаймні час-
тині вітчизняних політиків. Перш за все, мова 
йде про приведення до норми українського 
інституційного середовища. Для цього адекват-
ні правила для бізнесу мають не просто існува-
ти, а щодня стовідсотково виконуватися. Серед 
власне законодавчих змін – посилення захисту 
міноритарних акціонерів.

Важливо наголосити, що мова не йде про 
якісь особливі поступки для чужоземного капі-
талу, скасування податків або інші речі.

Компанії прийдуть в Україну не тоді, коли 
наше інституційне середовище стане найкра-

Відкрилася виставка Сергія Білоконя 
Георгій Лук’янчук
          
КИЇВ. – 1 червня в Музеї книги і друкарства 

відкрилася виставка „Правда історії: джере-
ла“, присвячена 70-річчю від дня народження 
доктора історичних наук,  лавреата Національ-
ної премії ім. Тараса Шевченка 
Сергія Білоконя.

На виставці показані рід-
кісні книжки, заборонені цар-
ською та радянською цензу-
рою, збірники із списками 
книжок, що підлягали вилу-
ченню з бібліотек і торгівель-
ної мережі, твори художни-
ків-шістдесятників, з котрими 
С. Білокінь мав близькі сто-
сунки. 

Основну частину вистав-
ки становили історичні, дже-
релознавчі праці самого юві-
ляра. С. Білокінь ґрунтов-
но, виключно за документа-
ми, дослідив масовий терор в 
СРСР, починаючи з кривавого 

більшовицького перевороту у 1917 році. Резуль-
татом стала книга С. Білоконя „Масовий терор, 
як засіб державного управління в СРСР 1917-
1941 років“, за яку її автор отримав Національ-
ну премію ім. Т. Шевченка у 2002 році. Книга 
вже витримала декілька перевидань. 

На відкритті виставки „Правда історії: джерела“ зустрілися дру-
зі-дисиденти (зліва): Василь Овсієнко‚ художниця Галина Севрук‚ 
Сергій Білокінь. (Фото: Георгій Лук’янчук)

(Закінчення на стор. 16)
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 ■ Кривавий кінець тижня в Чикаґо

ЧИКАҐО. — Від п’ятниці по полудні 3 серпня до 
понеділка ранку 6 серпня в Чикаґо були про-
стрілені принаймні 74 особи‚ 11 з них помер-
ли. В цьому році принаймні 1,700 осіб вже були 
прострілені в місті: принаймні 300 з них помер-
ли. Шеф поліції Фред Волер звинуватив членів 
різних банд, котрі стріляють по людях безцере-
монно. Хоч місто вислало на вулиці понад 600 
поліцаїв, стрілянина продовжувалася в ті самі 
години при кінці тижня два тижні пізніше: було 
прострілено 58 осіб‚ з них семеро були вбиті. 
(„Chicago Tribune”)

 ■ Президент Тайвану виступила в США

СІМІ-ВЕЛІ, Каліфорнія. — Президент Тайвану 
Цай Інґ-вен 13 серпня виголосила промову у 
США – вперше за 15 літ, коли провідник остро-
ва публічно виступила на американській землі. 
Під час пересадки в дорозі до Параґваю, вона 
виголосила своє слово у Президентській біблі-
отеці ім. Рональда Рейґана в Сімi-Велі, 40 миль 
від Лос-Анджелесу. Р. Рейґан зміцнив зв’язки 
США з Тайваном і обіцяв, що США не силува-
тимуть Тайпей переговорювати з Пекіном. Цай 
Інґ-вен прирекла обороняти демократичні вар-
тості. Від коли вона прийшла до влади в 2016 
році, Пекін зміцнив свій натиск на Тайван, вва-
жаючи його своєю територією. Обидві сторони 
розділилися 1949 року після громадянської 
війни. Хоч Вашінґтон дипломатично визнав 
Пекін в 1979 році, він залишається найбільшим 
постачальником зброї для Тайвану і його най-
важливішим союзником. Минулого місяця США 
вислали два воєнні кораблі до Тайванської 
протоки у відповідь на військові навчання Пе-
кіну довкруги острова. („AFP”)

 ■ Трамп номінував наукового дорадника

ВАШІНҐТОН. — Після 18 місяців своєї адміні-
страції Президент Дональд Трамп 31 липня 
номінував метеоролога Келвіна Дрейґемаєра 
на директора Бюра політики науки й техноло-
гії (OSTP). Це бюро існує 42 роки і є найвищим 
науковим органом‚ який дораджує прези-
дентам. Політики обидвох партій прихильно 
сприйняли номінацію кандидата, який корис-
тується глибокою пошаною в науковому світі. 
(„The Atlantic”)

 ■ В Індонезії вбито 292 крокодилів

СОРОНҐ, Індонезія. — Селяни в районі Соронґ 
на острові Нова Ґвінея поховали свого одно-
сельчанина 14 липня. Він став жертвою кро-
кодила‚ коли збирав траву для своєї худоби і 
випадково зайшов у ставок місцевого ліцен-
зованого притулку, де вирощують крокодилів, 
яким загрожує вимирання. Після похорону 40 
поліцаїв не змогли стримати 600 розлючених 
селян, котрі спершу знищили бюро притулку, а 
відтак вбили 292 крокодилів. В Індонезії вбиття 
охоронених тварин є злочином, який караєть-
ся грошовою карою або ув’язненням, але ніко-
му не висунуто жодного звинувачення. Одначе 
ця подія викликала інтенсивні дебати на тему 
вбиття диких тварин за те, що вони поводяться‚ 
як дикі звірі. („The Washington Post”)

 ■ Що думають американці про пресу?

ПАРИЖ. — Ґльобальна дослідча компанія „Іп-
сос” 7 серпня оприлюднила висліди опитувань 
про те, що думають американці про свою пре-
су. Велика більшість респондентів (85 відс.) по-
годжуються, що „свобода преси є конечною для 
американської демократії”. 68 відс. кажуть, що 
„репортери повинні бути захищені від тиску з 
боку уряду чи великого підприємництва”. Од-
наче, 26 відс. погодилися, що „президент пови-
нен мати владу на закриття джерел новин, які 
поводяться погано”. Політичні розходження 
виразно виявилися в інших питаннях. Напри-
клад, 80 відс. республіканців, але лише 23 відс. 
демократів, погоджуються, що „більшість дже-
рел новин мають ліберальну схильність”. А 79 
відс. республіканців, але лише 11 відс. демокра-
тів, згоджуються, що „загальноприйняті засоби 
масової комунікації несправедливо трактують 
Президента Трампа”. („www.ipsos.com”)

АМЕРИКА І СВІТ                     
ІСТОРИЧНА ПАМ’ЯТЬ

Кого пам’ятатимуть і через тисячу років?
Борис Ґудзяк

У молодіжних авдиторіях, з якими часом маю 
приємність спілкуватися, люблю повторювати 
один простий експеримент: запитую, хто такий 
Володимир Щербицький. Молоді люди часто не 
можуть відповісти, в залі переважно піднімаєть-
ся кілька невпевнених рук. А це ж людина, яка 
керувала Україною майже 20 років! Він був на 
верхівці української радянської влади, обіймав 
посаду першого секретаря Центральнoго комі-
тету Комуністичної партії України. Вершив долі, 
спричинився до судових вироків для Миросла-
ва Мариновича, Євгена Сверстюка, подружжя 
Калинців...

Цей арґумент використовую не для того, щоб 
показати, що молоді люди погано знають недав-
ню історію, питання зовсім в іншому. Який слід 
В. Щербицький залишив по собі? Сотні скаліче-
них доль, страх підлеглих, приховування Чорно-
бильської трагедії, посилення русифікації?

Його не стало, і пам’ять про нього відразу ж 
зникла. В. Щербицький пішов з влади лише кіль-
ка десятків років тому, а молоде покоління абсо-
лютно його забуло. Його спадщина залишилася 
на смітнику історії.

Можна вказати багато причин, чому саме так 
відбулося, але дозволю собі назвати ідеалістич-
ну — пам’ятають не того, хто руйнує, губить, 
нищить, а того, хто дає життя, хто створює і роз-
виває. Їх пам’ять триває, надихає і продовжує 
давати життя століттями.

Прикладом такої життєдайности є дочка 
Ярослава Мудрого Анна — королева Франції. В 
XI ст. ця киянка правила Францією. Вона ста-
ла одним з перших послів нашої землі до тодіш-
ньої Европи. У ці часи Київська Русь була могут-
ньою державою, і европейські країни, у тому 
числі Франція, прагнули посилити дружбу з нею, 
зокрема через шлюбні зв’язки.

1050 року король Генріх І відіслав до Ярослава 
Мудрого своїх послів з проханням видати за ньо-
го заміж князівну. І 1051 року Анна одружилася 
з французьким монархом і стала королевою.

Полишивши Батьківщину, Анна Ярославна, 
або як її називають у Франції — Анна Київська, 
продовжувала добрі справи: поки князь Ярос-
лав, один з найосвіченіших правителів тогочас-
ної Европи, піклувався про розвиток освіти й 
культури на теренах Київської Руси, Анна роби-
ла це у Франції.

Після смерти свого чоловіка у 1060 році вона 
перебралася в стародавнє місто Санліс, що 
поблизу Парижу. Там королева далі займалася 
державними справами, виховувала дітей, вида-
вала укази та дарчі грамоти для монастирів і цер-
ков. У самому Санлісі Анна Київська заснувала 
абатство св. Венсана.

Королева Анна була гідною онучкою Володи-
мира Великого, який укорінив християнство на 
наших землях, і плекала цінності своїх дядьків 
Бориса і Гліба — перших святих нашого народу.

Красива, будуюча історія. Про постать Анни 
Ярославни нам, сучасним українцям, варто не 
забувати. 

Але ж чому ми лише нещодавно почали згаду-
вати про видатну українську князівну? Знову ж, 
багато причин, дозвольте подати кілька фактів, 
що могли привести до такого забуття.

У Харкові в середині 1980-их років не було 
жодної української школи. За 20 перших років 
комунізму (з 1917 по 1937 рік) Православна 
Церква в Україні була знищена на 90-95 відс. Гре-
ко-Католицька Церква з 1946 до 1989 року була 
переслідувана та діяла у підпіллі.

Нашу історію переписували та присвоювали 
інші народи. Нашу культуру й традиції намага-
лися знищити. Ми не могли ні оплакувати втра-
ти, ні згадувати про славетні часи.

Лише тепер починаємо усвідомлювати, яку 
ролю відіграла Україна в становленні Европи, 
лише з часів незалежности можемо відкрито 
говорити про Голодомор, лише зараз отримали 
можливість розповідати про видатних українців.

Часом це не зовсім вдається, бо роки забуття 
пустили отруту надто глибоко. Однак, пригаду-
вати, відкривати, усвідомлювати потрібно. Поди-
вімось на дії Росії. Зараз вона не лише намагаєть-
ся відібрати в нас частину нашої території, а й 
посягає на глибші речі — історію, ідентичність.

Вона відмовляється визнавати історичний 
спадок інших країн, хоче ототожнити Русь з 
Росією, назвати Анну Київську „своєю“, а динас-
тію Рюриковичів — російською.

Історична правда важлива. Сучасні і май-
бутні покоління українців повинні знати сво-
їх героїв. Важлива вона і для европейців, багато 
з яких дізнаються про Україну лише в контексті 
трагедій, революцій, війни та корупції.

Ми не маємо права віддавати нашу історію, а 
для цього треба її добре розуміти самим. Тому 
Українська Греко-Католицька Церква приділяє 
особливу увагу поширенню правди про Україну 
та її історію у всіх країнах та на всіх континентах, 
де присутні наші вірні. Це потребує консолідова-
них зусиль та конкретних кроків.

2013 року українці з усього світу спільними 
зусиллями придбали історичну церкву в славет-
ному французькому місті Санліс, тому самому, 
де жила королева Анна. Це дозволило заснувати 
Культурний Центр Анни Київської та парафію 
свв. князів Бориса і Гліба. Це знак  вшанування 
пам’яті Анни Київської та нагадування про тіс-
ний зв’язок України та Франції. Місія Культур-
ного Центру Анни Київської — об’єднати спіль-
ноти українців в Україні та за її межами, допо-
могти зберігати нашу історію та творчо розпові-
дати її світові.

Центр Анни Ярославни має стати культур-
ним і духовним посольством України під Пари-
жем, який в свою чергу є культурною столи-
цею Европи. Це важливо як для французів, які 
по-новому відкривають для себе українців, так і 
для самих українців, які віднаходять свою евро-
пейську ідентичність.

Зараз у Франції під час наших богослужінь ми 
починаємо вживати французьку мову, хоча це 
не просто, бо чимало наших вірних французької 
не розуміють. Однак‚ Церква проповідує Єван-
геліє — Добру Новину, що є універсальною для 
чорних і білих, чоловіків і жінок, американців і 
европейців.

Ми маємо бути відкритими не тільки до укра-
їнців, але й до всіх людей доброї волі.

Пам’ять — це питання єдности. Як украї-
нець, що народився й виріс в діяспорі, я знаю, 
наскільки відчуженими бувають одне від одно-
го українці за кордоном. Подолання взаємної 
недовіри — важлива справа.

Повернімося до Анни Ярославни. Вона ста-
ла першою міґранткою з наших земель. Зараз в 
Европі кілька мільйонів українців. Рідко тра-
пляється, що хтось еміґрує від доброго жит-
тя, просто у пошуках мрії. Переважно люди 

(Закінчення на стор. 15)

Пам’ятник княжні Анні Ярославні в Санлісі, 
Франція. (Фото з веб-сторінки we.org.ua)
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Пам’ятаймо
про 

Україну!

З Україною в серці
Дорогі читачі‚ в цей особливий для кожного свідомого українця день‚ 

День Незалежности України‚ зосередьмося‚ будь ласка‚ не на тому‚ що 

займає нашу увагу постійно – не на політиці‚ не на економіці‚ не на пере-

вагах чи хибах української влади‚ не на корупції‚ а на тій направду вели-

кій зміні‚ котра є найбільшим досягненням минулих 27 років життя кра-

їни. Ця зміна полягає в людях‚ котрі‚ пройшовши крізь бурю двох рево-

люцій і війну з московським загарбником‚ відчули себе народом‚ нацією. 

Для більшости і більшости українців Україна вже не просто територія 

між Европейським Союзом і Росією‚ а рідна земля‚ котру не можна не 

любити‚ не можна не поважати‚ дорога батьківщина‚ за свободу якої від-

дали своє життя мільйони її вірних синів і дочок.

Любов і вірність – все інше неодмінно прийде. Й отака радісна 

передсвяткова соціологія. Київський Центр „Соціяльний моніторинґ“‚ 

Український інститут соціяльних досліджень ім. Олександра Яременка 

та Інститут аналізи і прогнозування‚ з підтримкою Київського прес-

клюбу оприлюднили такий результат опитування: переважна більшість 

мешканців українських міст з населенням понад 1 млн. осіб вважає себе 

патріотами і пишається, що вони українці.

Відповідаючи на запитання про те, чи вважаєте ви себе патріотом 

України, 86 відс. опитаних львів’ян, 64 відс. одеситів і 62 відс. харків'ян 

відповіли ствердно. Пишаються тим, що є громадянами України, згідно 

з опитуванням, 85 відс. мешканців Львова, 68 відс. одеситів і 65 відс. 

харків’ян.

Не пишаються тим, що вони українці, лише 2 відс. опитаних львів'ян, 7 

відс. респондентів з Харкова та 9 відс. опитаних в Одесі.

Відповідаючи на запитання, який сенс вкладають у святкування Дня 

Незалежности, мешканці міст-мільйонників відповіли, що це незалеж-

ність від будь-якої держави: 39 відс. респондентів у Львові, 40 відс. опита-

них в Одесі та 31 відс. харків’ян. 

Найкращим варіянтом державного устрою для України в сьогодніш-

ній ситуації вважають унітарну державу з єдиною вертикаллю влади 80 

відс. опитаних львів'ян і по 46 відс. в Одесі та Харкові. Федеративною 

державою, в якій реґіони отримують ґарантовану центральною владою 

можливість вибирати, бачать Україну 8 відс. опитаних у Львові, 44 відс. 

респондентів з Одеси та 28 відс. з Харкова.

Отже‚ бачимо‚ що українське місто‚ нещадно русифіковане за царської 

і совєтської влади‚ стає справді українським. Про село нема потреби й 

говорити‚ бо це традиційне і незмінне джерело любови до України.

З Днем Незалежности України‚ дорогі читачі!

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або її видавця.
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ІСТОРІЯ

Росія не залишила Грузію
Левко Хмельковський

Минуло 10 років від нападу Росії 
на Грузію. Але за цей час трагіч-
на війна не стала історією. Росія не 
залишила Грузію. Я переконався 
у цьому рік тому, коли приїхав до 
Грузії на дев’яту річницю збройно-
го злочину Росії. Я був гостем при-
ятелів у селі Квемо Чала. 

Гостинна вечеря тривала без зга-
док про війну. Проте за столом 
сиділи ровесники молодого госпо-
даря, яким він став побратимом у 
війську під час бойових дій. Авта 
гостей стояли на вузькій сільській 
вулиці і мені розповіли, що цією 
сільською вулицею двічі пройшли 
російські танки. Вони наступали на 
столицю, а потім, коли світ споло-
шився, відійшли назад, до Півден-
ної Осетії.

Над селом вінчала гору стара 
фортеця князів Амілахварі, а їхня 
резиденція була в самому селі. У 
ній містилося місцеве управління. 
Цей князівський рід веде свою істо-
рію відтоді, як в 1465 році Іотам 
Зедґенідзе врятував царя Грузії 
Георгія VIII, а сам загинув замість 
нього. Цар дав дітям героя землю й 
спадкові посади — моуравів (пра-
вителів) міста Ґорі та амілахорів 
(командувачів кіннотою), звідки й 
походить князівське прізвище. 

Звісно, я хотів би побувати у 
фортеці князів Амілахварі, але мені 
не дозволили. „Фортеця стоїть на 
схилі гори і з її вершини росіяни 
стріляють по людях без поперед-
ження“, – сказали мені.

Важко було уявити собі, що за 
багато кілометрів від російського 
кордону, на загарбаній землі росій-
ське військо чинить своє беззакон-
ня, а світ про це не знає. 

Наступного дня я поїхав в Сура-
мі, де жила і померла Леся Україн-
ка. Бездоганної якости нова автодо-
рога вела від Тбілісі до цього села. 
Позаду було вже 50 кілометрів, 
коли водій якось сторожко почав 
придивлятися до зелених схилів 
праворуч. 

Мені він пояснив: „Вже тільки 
500 метрів відділяє трасу від села 
Орчосан, де стоїть російське вій-
сько. Щоночі вони переносять 
колючі дроти усе ближче до маґі-
стралі. У людей забрали пасовища“. 

Але справа не у пасовищах. Це 
єдина автомобільна дорога, що веде 
у Азербайджан, Вірменію‚ до гру-
зинських портів Поті і Батумі. Росі-
яни можуть легко перекрити цю 
стратегічно важливу дорогу і Грузія 
буде ізольована від світу. 

Україна вкотре підтвердила 
свою послідовну і рішучу підтрим-
ку незалежности, суверенітету та 
територіяльної цілісности Грузії в її 
кордонах, а також відданість стра-
тегічному партнерству між наши-
ми державами. Грузини усвідомлю-
ють збройну перевагу Росії‚ терп-
лять наругу‚ але ніколи не виба-
чать їй підступного нападу. За офі-
ційними даними Грузії, внаслідок 
конфлікту загинули і зникли без-
вісти 179 грузинських військовос-
лужбовців‚ поранені 1‚964 військо-
вих і поліцаїв.

Стара фортеця князів Амілахварі. (Фото: Левко Хмельковський)

лістським обов’язком залишатися 
в Донецьку і об’єктивно описувати 
події, що відбуваються. 

Востаннє він виходив на зв’язок з 
колеґами 2 червня 2017 року. В квар-
тирі був обшук, на дзвінки не відпо-
відав. 16 липня 2017 року бойови-
ки повідомили, що він затриманий 
за звинуваченням у „шпигунстві“. Є. 
Фірсов заявив: „Бойовики вибили у 
нього зізнання“. 

Прес-секретар Радіо Свобода 
Джоанна Левісон зауважила: „Ми 
ставимо під сумнів обставини цьо-
го так званого зізнання. Ми вимагає-
мо, щоб Станіслав Асеєв був негайно 
звільнений“. 

Перший заступник голови Верхо-
вної Ради України Ірина Геращен-
ко написала: „Бойовики вибили з 
журналіста Станіслав Асєєв „зізна-
ння в шпигунстві“. Цей жах пока-

зали по російському пропаґандист-
ському телебаченню. В мене немає 
жодних сумнівів, що ці „зізнання“ 
вибивалися під тортурами. Станісла-
ва утримують в повній ізоляції ново-
створеному концтаборі на колиш-
ньому заводі, до нього не допускають 
родичів, йому не дозволяють переда-
ти листи чи передачу, жодної вісточ-
ки від рідних чи друзів. Заляканого і 
замученого хлопця показало росій-
ське телебачення. У Мінську ми звер-
немо увагу росіян на дії їх підопічних 
з „ОРДЛО“, які катують журналіс-
та. Й вимагатимемо негайного допус-
ку до нього координатора ОБСЕ Тоні 
Фріша.  С. Асеєв є в усіх наших спис-
ках. Інше питання, що покищо звіль-
нення заручників забльоковане, й 
враження, що Кремль не збирається 
покищо нікого відпускати. Ні напів-
живого О. Сенцова, ні морально 
пригніченого С. Асеєва, ні з тюрем 
Росії, ні з окупованих територій“.

Протестне голодування С. Асеєв 
розпочав з 1 липня цього року.

(Закінчення зі стор. 3)

Нова провокація...
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Незалежність змінила життя українців
Виповнилося 27 років від дня відновлення 

Незалежности України. Для тих, котрі ознайом-
лені з історією власного народу – це короткий 
час, але, напевне, найбільше радісний у нашій 
пам’яті. Незалежність змінила життя майже 
всіх українців де б вони не були, бо незалеж-
ність – це нагода для нації влаштувати власне 
духовне і матеріяльне життя, розвивати влас-
ну культуру, традиції, говорити, писати і вчити-
ся рідною мовою, молитися Богу по своєму упо-
добанню.

Суверенна держава – це найкраща нагода 
прояву національних почувань, а також най-
більш реальний спосіб захисту національних 
потреб. Для членів нації у ХХІ ст., переваж-
но розкиненої по цілому світу, це нагода жити 
постійно чи бодай відвідувати тимчасово міс-
ця найсильнішого емоційного спрямування та 
орієнтації, нагода виховати своїх дітей з наці-
ональним змістом та переконанням, дати їм 
нагоду запізнати своє рідне та таким спосо-
бом вибрати, яким шляхом їм іти. Раптом весь 
світ стає полем спілкування правда, не тільки 
через незалежність, але також шляхом майже 
необмежених мереж. Незалежність національ-
на і особиста – це найцінніший скарб людини і 
нації. Його переважно здобувають найбільшим 
коштом.

Україна – це країна у центрі Европи з демо-
кратично обраною владою, закордонною 
політикою, корпусом дипломатів та власни-
ми збройними силами, до речі одними з най-
більших у цілому демократичному світі. Це 
її об’єктивні характеристики. Суб’єктивно 
для кожного українця Україна – це внутрішнє 
почуття також, інколи велике задоволення, але 
часами тяжке переживання. Більш патріотич-
но наставлені українці відносяться до неї емо-
ційно. Немає більшої приємности, ніж знаходи-
тись на її території, чути її пісні, пити її соки та 
любуватися її красою природи, а також спілку-

ватися з її людьми. 
Одначе тільки насолоджуватися незалежніс-

тю можна тільки у сам день чи річницю прого-
лошення її. Всі другі дні року слід застановля-
тися і клопотатися про кошт тієї незалежности 
та працювати над тим, щоби цей скарб зберегти 
та розвинути не тільки для сучасного, але і для 
майбутніх поколінь. А кошт незалежности для 
нашого народу був великим.

Всі історичні катаклізми які пережив наш 
народ впродовж віків були пов’язані з нашим 
прагненням незалежности. Для прикладу 
лишень у ХХ і ХХІ ст. можна навести дві вели-
кі річниці, котрі ми відмічаємо у цьому році 
та і сучасну війну, котру ми переносимо, а дея-
кі з нас ризиком власного життя. 100 років 
тому визвольні змагання 1918-1921 років були 
першими серйозними спробами нашого наро-
ду влаштувати незалежне життя. Але наші 
прагнення були нездійсненні. 85 років тому 
наше бажання вільного життя було придуше-
но страшним Голомодором. В обох випадках 
метою єдиним бажанням нашого народу було 
влаштувати для себе незалежне життя. І за це 
бажання незалежности наші брати заплатили 
найбільшим коштом.

Отже, у сам день річниці проголошен-
ня нашої незалежности святкуймо величаво і 
спільно з своїми братами та сестрами по цілому 
світу, але вже наступного дня приступаймо до 
конкретної праці – повноцінного захисту неза-
лежности та боротьби за кращу долю, до вла-
штування українського життя так, що у суве-
ренній державі процвітав духовно і матеріяль-
но весь народ, щоби найбідніші мешканці Укра-
їни були економічно і політично захищені та 
мали нагоду розвивати свою незалежність, щоб 
лунала по селах і містах українська мова і пісня. 

Аскольд С. Лозинський, 
Ню-Йорк 

До читачів „Свободи“
15 вересня виповниться 125 років з того 

дня‚ коли вийшло у світ перше число „Сво-
боди“. З цієї нагоди редакція готує святко-
ве видання тижневика і запрошує читачів 
надіслати до редакції свої відгуки про наші 
публікації і побажання щодо дальшого зміс-
ту і оформлення видання. Наша електронна 
адреса: svoboda@svoboda-news.com. Заздале-
гідь дякуємо!

Редакція „Свободи“

Перше число „Свободи“.

СКУ шукає нащадків 
жертв Голодомору
ТОРОНТО. – У 85-ту річницю Голо-

домору-геноциду 1932-1933 років, яка 
буде відзначатись цього року, Світо-
вий Конґрес Українців (СКУ) закликає 
нащадків жертв Голодомору, які про-
живають по всьому світу, долучити-
ся своїм голосом до піднесення обізна-
ності та освітніх заходів на міжнарод-
ному, національному та місцевому рів-
нях. Наші цілі включають гідне вшану-
вання пам’яті жертв Голодомору‚ розу-
міння та вшанування свідків Голодомо-
ру‚ забезпечення належного визнання 
цього геноциду міжнародним співтова-
риством‚ передання історії про Голодо-
мор майбутнім поколінням. 

Якщо Ви вирішите додати своє ім’я 
до створеної СКУ бази даних, ми поді-
лимося з Вами інформацією про захо-
ди, які здійснюються або розробля-
ються для досягнення наших цілей.

Широке розповсюдження історії 
про Голодомор є в інтересах усього 
українського народу. Це був жахли-
вий злочин у нашій історії, який про-
довжує визначати нас як народ сьо-
годні. Розуміння цієї історії значною 
мірою сприятиме пошуку шляхів упе-
ред. Для досягнення успіху нам потрі-
бен Ваш голос!

Запевняємо, що Ваше ім’я не буде 
передано стороннім особам або при-
єднано до будь-якої ініціятиви без 
Вашої явної згоди. Щоб отрима-
ти додаткову інформацію, звертай-
тесь на електронну пошту до Іри-
ни Мицак з  Міжнародного коор-
динаційного комітету при СКУ в 
справі Голодомору: holodomor85@
ukrainianworldcongress.org.

 СКУ

Шукаю книги Антона Княжинського
Я працюю викладачем дириґування і хорової кляси 

у Дрогобицькому педагогічному університеті ім. Івана 
Франка і науковим працівником музею „Бойківщина“ 
у Самборі. В музеї зараз готую до видання книгу „Піс-
ні у записах Антона Княжинського“, тому опрацьовую  
всі доступні матеріяли, які стосуються проф. А. Кня-
жинського – його книги, спогади, фолкльористичні та 
інші наукові праці. 

З матеріялів, що знаходяться в музеї‚ та з передмов 
до його книг „На дні СРСР“ і „Дух нації“, відомо, що у 
1939 році в Коломиї проф. А. Княжинський підготу-
вав до друку на замовлення Українського Централь-
ного Комітету книгу „Українська духовність в зерка-
лі української народної пісні“. Книга була ним пере-
дана для публікації, але в часі війни, за його словами, 
втрачена.

В Самбірському музеї „Бойківщина“ завдяки роди-
ні А. Княжинського збереглися лише чернетки другої 
її частини – пісні, чернетка пляну праці і невеличкий 
фраґмент першої частини (вісім рядків машинопису).

Будемо безмежно вдячні, якщо б зголосилися 

люди, що мають бодай якусь інформацію про цю 
його працю.

 До числа наукових праць А. Княжинського нале-
жить і передмова до книжки його брата Юрія, про що 
була публікація у газеті „Свобода“ 31 серпня 1981 року 
„Д-р Юрій Княжинський „Нарис історії римської літе-
ратури“. Також є інформація про мовознавчу працю 
А. Княжинського „Дієприкметник в українській мові“. 
Та, на жаль, в Україні ці видання знайти неможливо.

Прошу  допомоги у пошуках матеріялів для книги, 
над якою працюю.

Робота над  цією книгою та над історією життя і 
творчости проф. А. Княжинського є дуже важливою 
для мене, адже я знаю про А. Княжинського завдя-
ки моєму дідусеві Орестові Горницькому (1911-2000), 
який був учнем А. Княжинського в Самбірській гімна-
зії у 1930-их роках. Мій тел: 380-097-582-0014. Електро-
нна адреса: dzvina_@ukr.net

Дзвенислава Василик‚ 
Дрогобич

ВІРШІ ЧИТАЧІВ „СВОБОДИ“

Принеси мені соняшник
Принеси мені соняшник, його посаджу
В свою землю, опалену заздрістю.
І хай дивиться небо блакитне, хмарки,
Як хвилюється лик його жовтий.
Розчиняється в ясності темне усе 
Пропадає в потоці світла
Ніби в музиці неба зникає, несе
Все, що я не хочу побачить.
Принеси мені квітку, яка поведе
Туди, де буяє прозора ясність,
Туди, де з’являється сутність життя... 

Волі хочу
Волі хочу, хоч один ковток,
щоб у неба височінь піднятись.

І снаги – з болота на місток,
щоб здолати осоружні ґрати.
У рутині-плісняві тону,
рве байдужість все у клоччя й душить,
а багнюка тягне в глибину.
Вибираюсь на спасенну сушу.
По життю біжу тяжкий свій крос,
і кричу у мовчазнім надриві.
Кидаю у Всесвіт спрагле „SOS”.
Доля-річечка така примхлива.
Ніч прогнав набатом ритм сердець,
Рветься летаргічний сон артерій.
Годі ж бо! Урвався вже терпець!
Відчиняймо вікна всі і двері!
Хто сказав, що треба буть пророком,
Щоб побачить: 
Україна наша – центр Европи!

Людмила Кравченко
Київ
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Ольга Чабан стала доктором
Левко Хмельковський

НЮ-БРАНСВІК, Ню-Джерзі. – 14 
травня в одному з провідних уні-
верситетів США Ратґерс відбулася 
церемонія вручення дипломів док-
торів наук здобувачам цього пре-
стижного наукового ступеня. Серед 
них цю заслужену відзнаку отрима-
ла українка Ольга Чабан, яка наро-
дилася в українському місті Черка-
си.

Свою трудову біографію, піс-
ля закінчення Черкаського націо-
нального університету ім. Богдана 
Хмельницького, розпочала викла-
дачем чужинських мов економіко-
правового коледжу, а також філії 
Київської міліцейської академії в 
Черкасах.

У 2000 році виграла ґрант Едмон-
да Маскі (Edmund S. Muskie/

Freedom Support Act Graduate 
Fellowship) і продовжила навчан-
ня в університе ті  Ратґерс у 
Ню-Брансвіку, де стала маґістром. 
Інтернатуру проходила у Націо-
нальному інституті у справах бан-
крутства у Вашінґтоні (American 
Bankruptcy Institute).  Саме під час 
навчання вона почала глибоко 
опрацьовувати проблему вдоскона-
лення системи навчання дорослих, 
яка є сьогодні надзвичайно акту-
альною в освітній галузі.

Після з авершення навчан-
ня повернулася в Україну і пра-
цювала майже три роки директо-
ром навчального центру Корпусу 
Миру. Під її керівництвом працю-
вало понад 50 тренерів-професіо-
налів, а навчання пройшли майже 
500 добровольців, які надали сут-
тєву допомогу Україні у різних сфе-

рах суспільного життя.
Для завершення наукового про-

єкту у 2005 році О.Чабан виїхала до 
США, де працювала у коледжі пові-
ту Міделсекс управителем програм 
для дорослих, а з 2009 року – в Цен-
трі урядових програм Ратґерс-уні-
верситету – координатором про-
грам.

Саме її майже 20-річна прак-
тична діяльність, а також теоре-
тичне опрацювання проблем дало 
їй змогу блискуче захистити у 
2017 році докторську дисертацію 
„Мотивація і стратегії навчання в 
обов’язкових професійних програ-
мах освіти дорослих“. Її досліджен-
ня викликали значне зацікавлення 
у викладачів США і України. 

Під час завершення дисерта-
ційного проєкту О. Чабан стала 
матір’ю Селії-Юджинії. 

Життєвий шлях і науковий доро-
бок О. Чабан є прикладом успішної 
інтеґрації наших співвітчизників у 
світовий цивілізаційний простір.

Д-р Ольга Чабан

Свято України провели в Юніоні та Ірвінґтоні
Левко Хмельковський

ЮНІОН, Ню-Джерзі. – 19 серпня 
в муніципальній раді міста зібра-
лася українська громада на відзна-
чення Дня Незалежности України. 
Були внесені прапори США, Украї-
ни, громадських організацій. Заспі-
вали гимн США. 

Священики католицьких церков 
оо. Іван Говгера (гість з Стрия в 
церкві св. Марії‚ Картерет)  і Руслан 
Романюк з Церкви св. Володими-
ра у Елізабет виголосили молитву. 
Консул України в Ню-Йорку Денис 
Семенович розповів про сучас-
ність України‚ подякував закордон-
ним українцям за допомогу Украї-
ні і закликав громадян України до 
участи у наступних виборах прези-
дента України. 

Колишній посадник міста Рен-
долф Роман Гірняк виголосив допо-
відь, Промовляли голова Відділу 
Українського Конґресового Комі-
тету Америки в Нюарку-Ірвінґтоні 
Роман Мигаль (він також провадив 
програмою), голова Відділу Орга-
нізації Оборони Чотирьох Свобід 
України Михайло Козюпа. 

Член міської ради Юніону Ману-
ель Фіґорито виголосив вітання і 
вручив вітальну проклямацію від 
міста. Діти винесли до щогли пра-
пор України, який було піднесено 
під спів гимну України. 

Опісля усі переїхали до Народ-

ного Дому в Ірвінґтоні,  де відбув-
ся святковий обід, були виголоше-
ні вітання і у мистецькій програмі 
виступили ансамбль українського 
народного танцю „Іскра“ (керівник 

Андрій Цибик) з танцями „Привіт“‚ 
„Чужі“‚ „Дев’ятка“ і „Гопак“ та відо-
ма бандуристка Оксана Телепко з 
в’язанкою патріотичих і ліричних 
пісень. 

Святкування підготував комі-
тет‚ у складі якого були Олексан-
дер Галущак‚ М. Козюпа‚ Р. Мигаль‚ 
Михайло Пичко‚ Тома Пиз‚ Юрій 
Симчик‚ Михайло Шпигульський. 

Учасники свята біля муніципальної ради міста Юніон. (Фото: Левко Хмельковський)

Член міської ради Юніону Мануель Фіґорито (третій зліва) 
вручає вітальну проклямацію (зліва) Романові Гірнякові‚ 
Романові Мигалю і Консулові України в Ню-Йорку Денисові 
Семеновичу. Учасники концерту в Ірвінґтоні.
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Мирон Колінський — новий головний організатор  
УНСоюзу з досвідом праці в кредитних спілках

ПАРСИПАНІ, Ню-Джерзі. – 
Український Народний Союз фор-
мально представляє свого ново-
го головного організатора, Мирона 
Колінського, чий довголітній робо-

чий досвід на різних посадах в чис-
ленних кредитних спілках в Конек-
тикат допоміг йому набути всебіч-
ні основні знання й вміння. Будучи 
ліцензованим забезпечневим аґен-

том, він офіційно перебрав 
свої нові обов’язки 2 липня.

М. Колінський проживає у 
Ветерсфілді, Конектикат. Він 
здобув ступінь маґістра біз-
несової адміністрації в ділян-
ці управління на університеті 
Конектикату. В цій самій шко-
лі він здобув ступінь бакалав-
ра з фінансів. Він є довголіт-
нім членом УНСоюзу і голо-
вою його Окружного Комітету 
в Конектикат.

Новий головний організа-
тор є членом Осередку Спілки 
Української Молоді в Гартфор-
ді, де він занимав посади голо-
ви (1983-2014) й фінансового 
референта. Він є віце-прези-
дентом Українського Народ-
ного Дому в Гартфорді, де він 
в минулому служив директо-
ром публічних зв’язків, голо-
вою Товариського Суду, і пред-
сідником орендування та орга-
нізаційним директором. 

Він також добровільно допомагає 
благодійним організаціям „Юнайтед 
Вей” і „Марч оф Даймс” та заанґажо-
ваний в намаганнях побороти непо-
внолітній діябет.

До обов’язків М. Колінського вхо-
дять: вписування членів УНСоюзу, 
організування реґулярних братських 
імпрез в країні, вербування секре-
тарів відділів УНСоюзу, просування 
УНСоюзу своїми поїздками до різ-

них українських громад, організа-
ція ринкової стратегії (щодо випус-
ку та продажу продуктів УНСоюзу) 
націленої на різні реґіони та громад-
ські угруповання, та розвинення вер-
бувальних підходів для запропонова-
ного незалежного відділу продажів 
забезпечення.

Читачі можуть сконтактувати-
ся з М. Колінським електронною 
поштою, kolinsky@unainc.org, або 
телефоном, 973-292-9800 дод. 3036.

НОВІ ЧЛЕНИ УНСоюзу

Матей Іван Кнігницький‚ син д-ра 
Александра і Адріянни (з дому 
Ганкевич) Кнігницьких з Літeл-
Фолс‚ Ню-Джерзі‚ став членом 83-го 
Відділу УНСоюзу. Його забезпечив 
дідусь Роман Кнігницький. Матей є 
правнуком довголітнього секретаря 
УНСоюзу св. п. Івана Кнігницького. 

М а т е й  А д р і я н  З і н и ч ‚  с и н 
Володимира і Тані Зіничів з Ярдлі‚ 
Пенсильванія‚ став членом 221-
го Відділу УНСоюзу. Його забез-
печили дідусь Юрко і бабуся Соня 
Петраші. 

Мирон Колінський. (Фото: Michael Gold/
The Corporate Image) 
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Реабілітаційний табір знову в Ізраїлі
Світлана Глаз 

 АШКЕЛОН, Ізраїль. – 21-27 лип-
ня місто Ашкелон приймало першу 
зміну реабілітаційного табору „Кри-
ла“ для вдів і дітей героїв війни на 

сході України. Другий рік поспіль 
члени громадської організації „Ізра-
їльські друзі України“ проводять 
акцію добра, щирости, милосердя. 

У минулому році в Ізраїлі поліп-
шили своє здоров’я близько 40 

українських жінок і дітей. Серед 
гостей цього року були вдови з 
дітьми з Донбасу, Закарпаття, цен-
тральних областей країни. Вони 
тиждень жили на березі Середзем-
ного моря, відвідали столицю Ізраї-

ля Єрусалим, Мертве море, 
провели екскурсії Тель-
Авівом, старим Яффо, 
зустрілися з представни-
ками Посольства України в 
Ізраїлі, з українською гро-
мадою, місцевими жителя-
ми. 

З ними працювали про-
фесійні  реабілітологи 
та психологи. У будинку, 
який найняли для україн-
ців ізраїльські доброволь-
ці, є чотири спальні, вели-
кий балькон з видом на 
море. Тут одночасно меш-
кають вісім осіб. 

Лариса Світлицька з 
сином Олегом з Волині вза-
галі вперше летіли літа-
ком, тому враження поча-
лися ще на Бориспільсько-
му летовищі, де їх привіта-
ли представники спонзо-
ра цієї акції – авіокомпа-
нії Міжнародні лінії Украї-
ни (МАУ). 

Людмила Кохана та її 
10-річна донька Мілана 

прилетіли з закарпатського міста 
Чоп. Їхній чоловік і батько, майор 
української армії загинув 14 лис-
топада 2014 року у місті Курахове 
Донецької области. 

„Гості наберуться сил завдяки 
новим позитивним емоціям, небай-
дужим ізраїльським добровольцям, 
які щодня віддають свій час, час-
точку душі аби гостям було добре і 
зручно“, – сказав один з ініціяторів 
та організаторів проєкту В’ячеслав 
Фельдман. 

Табір „Крила“ – це спільний про-
єкт добровольчого руху „Ізраїльські 
друзі України“ та Посольства Укра-
їни в Ізраїлі. На проведення табору 
пішли гроші, виручені від традицій-
ного ярмарку „Етно-хутір“, що вже 
четвертий рік відбувається в Ізраї-
лі, авіоквитки від МАУ та приватні 
пожертви. 

Працю добровольців високо оці-
нив посол України Генадій Надолен-
ко: „Подібні акції позитивно впли-
вають на єврейсько-українські вза-
ємини, адже ті, хто відвідав Ізра-
їль і познайомився з тутешнім жит-
тям, побачив красу країни на влас-
ні очі і відчув щедрість душі ізраїль-
тян обов’язково розкажуть про це в 
Україні“. 

Попереду ще три таборові зміни. 
Цього року в Ізраїлі покращать своє 
здоров’я 32 українці.Гості з України та ізраїльські добровольці в Єрусалимі. (Фото: „Ізраїльські друзі України“)
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Український Конґресовий Комітет Америки, Інк.
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Української Конґресовий Комітет Америки (УККА) щиро вітає Українсько-Американську 
громаду і українців у всьому світі з 27-річчям відновлення незалежности України.

Святкуючи чергову річницю, не забуваймо також вшанувати пам’ять тих, які віддали своє життя, 
щоб Україна була вільною і віддаймо данину тим, хто сьогодні продовжує захищати цю свободу.

УККА залишається об’єднаний в рішучому намірі надалі підтримувати боротьбу України і наше переконання є, 
що Боже Провидіння дасть їм силу і мудрість в цей важкий час, щоби мир скоріше повернувся в Україну.

Слава Україні!

У Празі представили рідкісні видання
Олег Павлів

ПРАГА‚ Чехія. – Товариство „Опір 
Західної України“ напередодні від-
значення 27-ої річниці незалежности 
України провело 17 серпня вистав-
ку українських передвоєнних книг 
і українських передвоєнних пошті-
вок (з фондів та колекцій Олега Пав-
ліва). 

Оскільки цьогоріч Україна від-
значає 100-річчя створення УНР та 
30-річчя відродження Києво-Печер-
ської Лаври, перлиною виставки слід 
назвати поштівку Центральної Ради 
УНР (1918 рік видання) та Служеб-
ник Києво-Печерської Лаври (Київ, 
1893 рік видання). 

Також серед експонатів були пред-
ставлені прижиттєва книга Климен-
та Квітки (чоловіка Лесі України) 
„Народні пісні з голосу Лесі Укра-
їни“ (1918 рік), перша і єдина кни-
га в упорядкуванні Зеновія Лиська 
„Великий співаник „Червоної кали-

ни“ (Львів, 1937 рік), прижиттєве 
видання Олександра Олеся „Кня-
жа Україна“ (Прага, 1940 рік) празь-
кий „Кобзар“ Тараса Шевченка (Пра-
га, 1941 рік) та багато інших цін-
них українських передвоєнних книг, 
багатох з яких немає у фондах наці-
ональних бібліотек України та Наці-
ональної бібліотеки Чеської Респу-
бліки. 

Були представлені видання укра-
їнських передвоєнних поштівок 
з зображенням гуртожитку Укра-
їнської Господарської Академії в 
Чехословаччині зі студентами та 
викладачами (1923 рік), режисе-
ра українського народного театру 
„Березіль“ Леся Курбаса (1914 рік), 
Тараса Шевченка (1911 рік)‚ поштів-
ки української еміґрації в Чехос-
ловаччині, а саме поштівки Музею 
визвольної боротьби України в 
Чехословаччині (1920-1940 років 
видання) з архіву проф. Миколи 
Мушинки (Пряшів, Словаччина). 

Поштівка з зображенням студентів та викладачів Української 
Господарської Академії в Чехословаччині біля приміщення гуртожитку 
aкадемії, 1923 рік. (з архіву Олега Павліва).
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270 студентів закінчили УКУ
Оксана Левантович

ЛЬВІВ. – 30 червня відбувся святковий випуск 
270 студентів Українського Католицького Уні-
верситету (УКУ). Випускники бакалаврських та 
маґістерських програм були в довгих мантіях. 

Григорій Троцький  – випускник маґістер-
ської програми з публічного управління та 
адміністрування – потрапив на навчання в уні-
верситет завдяки стипендійній програмі для 
колишніх бійців. Мар’яна Ніколаєнко отримала 
диплом бакалавра з соціяльної педагогіки. Істо-
рії усіх випускників різні і цікаві. 

Проректор УКУ  Мирослав Маринович гово-
рить: „Пригадую, як ми говорили колись про 
площу перед храмом, де відбуватимуться уро-
чисті моменти. І ось це „колись” настало сьогод-
ні”.

Сьогодні свято не лише у випускників, але й 
у їхніх батьків. Богдан Трояновський   – щасли-
вий батько Ксені, яка отримує диплом бакалав-
ра з психології: „Я мав дуже велику довіру до 
університету і був переконаний, що тут донь-
ка отримає той фундамент знань, який дійсно 
дуже корисний і потрібний в житті”.

Після святкового Богослужіння у церкві св. 
Софії-Премудрости Божої батьки, гості, про-
ректори, викладачі, президент УКУ Владика 
Борис Ґудзяк  зайняли свої місця. Під урочисту 
музику почергово оголошують назви навчаль-
них програм та їх керівників. Випускники захо-
дять під шатро і сідають у перші ряди перед сце-
ною.

До слова запрошують отця-ректора УКУ  Бог-

дана Праха. У його словах вдячність і молитва. 
Далі до випускників звертається Влади-

ка Борис: „Ви – нове покоління для нової Укра-
їни. Саме під цим гаслом відбувається вели-
ка благодійна компанія, яка подарувала нам 
ці будинки довкола і згуртувала жертводавців 
УКУ з багатьох країн. А єдиний спосіб подяку-

вати їм за відкритість, мужність, здатність спіл-
куватися, свідчити – бути гідними їхнього слу-
жіння”.  

З промовою виступив Борис Лушняк – амери-
канець українського походження, контрадмірал 
Служби охорони здоров’я США‚ який висловив 
клорисні настанови з власного досвіду.

Святковий випуск 270 студентів Українського Католицького Університету. (Фото: Олександер Урбан)

Гуманітарії зустрілися на конґресі Оксана Левантович

ЛЬВІВ. – Міжнародний конґрес гуманітаріїв 
(MAG), який тривав в УКУ 27-29 червня‚ зібрав 
390 науковців з 30 країн світу. Більшість учасників 
прибула з України, Росії та Білорусі. Усього за три 
дні було проведено 120 панелей та 350 презентацій. 

Цьогорічна тема „Образ Себе” була продовжен-
ням теми “Образ Іншого”, яка обговорювалася 
впродовж літнього конґресу 26-28 липня 2016 року.

MAG-2018 стала можливою завдяки спонзор-
ській підтримці Фундації „Відкрите суспільство”, 
Міжнародного фонду відродження,  Корпорації 
Карнеґі в Ню-Йорку, Програми „Львів науковий”, 
Львівської міської ради та Асоціяції слов’янських, 
східньо-европейських та евразійських студій 
(ASEEES).

Ректор УКУ о. Богдан Прах звернувся до при-
сутніх з вітальним словом. Виступили голова 
комітету Літнього конґресу ASEEES-MAG 2016 
року  Анджей Тимовський‚ професор сучасної 
російської історії у Мишиґенському університеті 
Біл Розенберґ. 

Учасниками конґресу були директор програми 
ім. Фулбрайта в Україні Марта Коломиєць, прорек-
тор із зовнішніх зв’язків УКУ Олег Турій‚ науко-
вець з Поліського державного університету Біло-
русі Олексій Ластовський‚ професор УКУ Ярослав 
Грицак та інші. Під час Міжнародного конґресу гуманітаріїв MAG-2018. (Фото: Олександер Урбан)

НОВИНИ З УКРАЇНСЬКОГО КАТОЛИЦЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ                               

Дипломатка з Великобританії вивчила українську мову 
Оксана Левантович,
Андрій Гриниха

ЛЬВІВ. – Кетрін Девенпорт, яка працює у Мініс-
терстві закордонних справ Великої Британії, ста-
ла учасницею Україномовної школи Українського 
КатолицькогоУніверситету (УКУ) у Львові. Вона 
вільно володіє німецькою та французькою мова-
ми, але слов’янські мови – її особливе захоплення.

Від серпня К. Девенпорт працює в Посольстві 
Великої Британії в Києві, очолює відділ  політич-
них питань та реформ в Україні.

Дев’ять місяців тому К. Девенпорт почала 
вивчати українську мову. Спочатку з приватни-
ми вчителями в Лондоні, потім упродовж місяця 
на інтенсивних курсах у Києві і врешті вирішила 
приїхати до Львова. Школа в УКУ пропонує укра-
їномовне середовище і тому процес вивчення від-
бувається значно легше й ефективніше. 

Для учасників Школи організовують багато 
цікавих екскурсій. Нещодавно вони їздили на 
Волинь, де відвідали середньовічні замки та спіл-
кувалися з працівниками Музею Лесі України. 
Іншого дня побували в Дублянах, поблизу Льво-
ва, де пасічник Микола Клюс розповів про вироб-
ництво меду. 

Упродовж навчання в школі К. Девенпорт мала 
ще один особливий досвід. Вона жила в однієї 
львівської родини, проводила багато часу з дочка-
ми і внучками господарки. 

К. Девенпорт розуміє, як важливо поширювати 
саме позитивну думку про Україну у світі. „Остан-
нім часом немає позитивних новин про Україну в 
британській пресі, – розповідає вона. –  Тому я для 
моїх друзів кілька разів на тиждень розповідаю 
позитивні історії з України у своєму блозі. Дру-
зям це подобається і багато з них хочуть відвідати 
мене в Києві”.

Кетрін Девенпорт – британська дипломатка. 
(Фото: Олександер Урбан)



СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 24 СЕРПНЯ 2018 РОКУ No. 3412
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Почесним громадянином став воїн УПА
Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Виконав-
чий комітет міської ради 14 серп-
ня підтвердив присвоєння зван-
ня Почесний громадянин міс-
та ветеранові УПА Семену Соро-
ці посмертно. Восени 1989 року 
у міському саду відбувалося пер-
ше у новітні часи демократичне 
віче. На тоді вже було сформоване 
ядро міської організації Народного 
Руху України, відбулася її установ-
ча конференція. На віче зібрало-
ся близько 1‚000 осіб – більше, ніж 
сподівались. 

На сцену раптом вийшов неви-
сокий дідусь, вийняв невеличкий 
саморобний прапор і почав розпо-
відати про національні символи. 
Він хвилювався та й не мав досві-
ду виступів перед такою чималою 
авдиторією. Його виступ сприйня-
ли насторожено – учасники віча ще 
не були готові до такої інформації, 
а організатори не знали, як люди 
сприймуть таке.

Ми вже бачили цього дідуся на 

наших пікетах у центрі міста, але 
ще не знали хто він. Йому хотілося 
передати усім те, з чим він вирос-
тав, і що стало смислом його жит-
тя, а ми ж тоді тільки підходили до 
усвідомлення‚ що таке українські 
святині.

Ще одна історія теж пов’язана з 
прапором. Це трапилось на річни-
цю проголошення Деклярації про 
суверенітет – 16 липня 1991 року. 
Ми вже були добре знайомі із С. 
Сорокою‚ колишнім зв’язковим 
УПА з Рівненщини. Він побував 
у таборах і‚ тікаючи з них, піш-
ки пройшов фактично весь Сибір, 
повторивши шлях героя славноз-
вісних „Тигроловів“ Івана Багряно-
го. Але розповідати детально про 
це не любив. 

Отож, тоді ми вирішили вста-
новити біля пам’ятника Тарасо-
ві Шевченкові, де проводили свої 
віча, щоглу і підняти синьо-жов-
тий прапор. Він ще не був держав-
ним, але люди вже сприймали його, 
як символ змін і надії. Щоглу під-
готували члени осередку, що діяв 

на заводі ім. Таратути 
(голова – Віктор Пол-
т ав ець) .  Його вда-
лося встановити під 
час самого віча, коли 
навколо було чимало 
людей. Але коли вони 
розійшлися‚ залиши-
лось троє – Юрій Мат-
ко, Володимир Погріб-
ний (робітник заводу) 
та Василь Бондар. Коли 
стемніло, під’їхала мілі-
цейська машина, хлоп-
ців пов’язали і відвезли 
в камеру. 

С. Сороки з ними не було. Але 
саме він відразу ж повідомив про 
затримання. Ми з ним почали теле-
фонувати до тодішнього секретаря 
міської ради Петра Руденка. Хлоп-
ців через кілька годин відпустили. 
Наступного дня суд їм визначив 
грошову кару. 

 Ветеран умів багато чого робити 
руками – лагодити, ремонтувати, 
будувати. Зовні справляв враження 
простого робітника, і, думаю, бага-

то хто здивувався, коли дізнався, 
що він має вищу освіту, а вдома у 
нього – гарна бібліотека.

Він послідовно відстоював Укра-
їнську церкву, незмінно бував у дні 
пам’яті жертв Голодомору та полі-
тичних репресій біля пам’ятника 
жертвам. І те, що сьогодні почес-
ним громадянином обласного цен-
тру став воїн УПА, свідчить про те, 
що боротьба, якій усе життя віддав 
С. Сорока, не була даремною.

С. Сорока помер у 2017 році.

Буде Меморіяльний комплекс 
„Героям Трубіжа“ 

Георгій Лук’янчук  

КИЇВ. – У Національному   вій-
ськово-історичному музеї Украї-
ни відбулася презентація проєкту 
„Меморіяльно-освітній комплекс 
„Героям Трубіжа“,   присвячено-
го козакам Воронківської, Борис-
пільської та Баришівської сотень, 
які у січні 2019 року під проводом 
полковника армії УНР Івана Міх-
на й сотника Івана Черпака висту-
пили на захист української держа-
ви й столиці від московсько-біль-
шовицьких окупантів. 

Козаки почали бій з загарбника-
ми, що рухалися потягом з Донеч-
чини, який тривав дві доби. Цьо-
го часу вистачило, щоб усі урядові 
установи УНР евакуювали з Києва 
до Житомира. 

У радянський час про бій на 
Трубіжі згадувати було забороне-
но. З поверненням незалежнос-
ти України, місцевий мешканець 
Андрій Свирид почав збирати 
спогади про бій на Трубежі серед 
односельців, діди яких там вою-
вали. Встановили на березі річ-
ки невеликий меморіяльний знак. 
Краєзнавець Валентина Стрілько 
встановила імена 48 імен учасни-
ків бою на Трубежі. 

Наступний крок – створення 
меморіяльного комплексу Героям 
Трубіжа. Автором цього проєкту є 
народний художник Анатолій Гай-
дамака. Під час презентації проєк-
ту мистець зазначив, що меморіял 
являтиме собою просторову ком-
позицію із залізничних полотен, 
що нагадують розірвані мости. 

Народний художник України Анатолій Гайдамака презентує проєкт 
меморіялу, присвяченого героям Трубіжа. (Фото: Георгій Лук’янчук)

Почесний громадянин міста Кропивницький 
ветеран УПА Семен Сорока.

В пам’ять Дмитра Мирона („Орлика“)
Тетяна Будар

РАЙ‚ Тернопільська область. – 
29 липня на відзначення 76-ої річ-
ниці з дня смерти  провідного дія-
ча ОУН Дмитра Мирона („Орли-
ка“) у селі Рай‚ де він народився‚ о. 
Олег Дідух відслужив Панахиду за 
упокій душі героя. 

Гу ртківці  Нар одног о  дом у 
(завідувачка Галина Лещишин) 
Вікторія Гронь, Наталія Турков-
ська, Вікторія Вох, Яна Стой-
ко, Роксолана Пасюта, Станіслав 
Насткевич, Владислав Шершень, 
Тетяна Кузяк, Христина Базиле-
вич, Соломія Стойко, Софія Чвар-
тацька читали патріотичні поезії. 

Д. Мирон під час Другої світо-
вої війни очолив Північно-східню 
групу ОУН(б), яка активно діяла у 
Наддніпрянській Україні. Від жов-
тня 1941 року  він був Крайовим 
провідником ОУН на цих тере-
нах. 25 липня 1942 року в Києві 
його затримали ґестапівці й він 
був убитий під час спроби втечі. 

1997 року в столиці України на 
стіні Національної опери України, 
поблизу місця загибелі Д. Мирона 
на його честь встановлено меморі-
яльну дошку з написом: „На цьому 
місці від рук ґестапівських аґентів 
загинув Крайовий провідник ОУН 
на східноукраїнських землях Дми-
тро Мирон („Орлик“).

Учасники відзначення 76-ої річниці з дня смерти провідного діяча ОУН Дмитра 
Мирона („Орлика“) в селі Рай біля погруддя земляка. (Фото: Тетяна Будар)

Р. Ґейтс зізнався, що сам обкрадав 
політконсультанта.

П. Манафорт заявляв про свою 
невинуватість, наполягаючи, що 

виплачувати йому плату через 
офшори вирішили українці, з яки-
ми він працював. 

Присяжні в справі П. Манафор-
та 21 серпня ухвалили своє рішен-
ня після майже чотирьох днів обго-
ворень. Вони визнали П. Манафор-
та винним за вісьмома пунктами 

обвинувачення із 18 під час судо-
вого розгляду в місті Александрія, 
Вірджінія.

П’ять із них стосуються ухилення 
від сплати податків, один – недекля-
рування чужоземних банківських 
рахунків, як вимагає того закон, два 
пункти – банківського шахрайства. 

Щодо інших 10 пунктів присяжні 
не змогли досягти консенсусу. Суд-
дя оголосив процес стосовно цих 
пунктів таким, що не відбувся.

П. Манафорт може отримати від 
вісім до 10 років в’язниці. 

Радіо Свобода

(Закінчення зі стор. 1)

В Україні...
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Проєкт „Мапа“ став потужним науковим знаряддям
Кристина Конрой
УНІГУ

КИЇВ. – Протягом 2016-2017 років 
головна увага дослідницького колек-
тиву Українського Наукового Інсти-
туту Гарвардського Університе-
ту (УНІГУ), який займається карто-
графічним проєктом „Мапа“ („Циф-
ровий історичний атлас України“), 
була зосереджена на подіях Револю-
ції Гідности. 2018 року вчені та фахів-
ці УНІГУ знову повернулися до теми 
Голодомору. Адже весь картографіч-
ний проєкт „Мапа“ почався саме з 
дослідження Великого Голоду 1932-
1933 років.

Під час 2017-2018 навчального 
року в Інституті працювала демограф 
Наталя Левчук з Інституту демографії 
та соціяльних досліджень Національ-
ної Академії Наук України. Упродовж 
тривалого часу вона є співробітником 
проєкту „Мапа“ і цього разу займала-
ся підготовкою статистичних даних 
та розробкою цифрових інтерактив-
них мап. В результаті Н. Левчук при-
внесла багато нової наукової інфор-
мації. 

У 2013 році, під час свого першо-
го стажування в УНІГУ, Н. Левчук 
співпрацювала з керівником про-
єкту Костянтином Бондаренком і з 
директором проєкту „Мапа“ Сергієм 
Плохієм. Тоді було проведено оцін-
ку демографічних втрат України вна-
слідок Голодомору на рівні восьми 
областей, окремо для міського та сіль-
ського населення. 

Наступним кроком була оцінка 
втрат від голоду у 1933 році на район-
ному рівні. Це дослідження прове-
ла Н. Левчук разом з демографами 
Олегом Воловиною, Омеляном Руд-
ницьким й Аллою Ковбасюк. Зага-
лом оцінку втрат населення внаслідок 
голоду у 1933 році проведено для 391-
го району. З’ясувалося, що, на відміну 
від попередніх періодів голоду, райо-
ни, найбільше вражені Голодомором, 
належать переважно до лісостепової 
зони, де вирощування зернових не є 
основною спеціялізацією. 

„Ми не очікували, що найбіль-
ших втрат зазнали Київська й Хар-
ківська області, які не були головни-
ми виробниками збіжжя. Водночас 
Одеська й Дніпропетровська області, 
тобто основні зернопродукуючі реґіо-
ни, зазнали значно менших втрат. Ми 
намагаємося знайти пояснення тако-
го реґіонального розподілу смерт-
ности від голоду‚ – розповіла Н. Лев-
чук. – Моїм завданням було нанести 
на мапу втрати сільського населен-
ня у 1933 році на рівні районів і спро-
бувати знайти ті чинники, які спри-
чинили виявлені розбіжності. І для 
цього ми зібрали досить багато соці-
яльно-економічних та інших даних з 
тогочасних статистичних документів 
і публікацій“.

Тепер дослідники мають доступ до 
детальнішої картини Голодомору як 
щодо розподілу людських втрат по 
реґіонах України, так і з огляду на те, 
які саме чинники могли стати причи-
ною виявлених відмінностей.

Н. Левчук визначила кілька робо-
чих гіпотез: „Мапи свідчать про те, 
що в центральній лісостеповій смузі 
України, зокрема, в районах тогочас-
них Київської та Харківської облас-
тей, відбулися певні екстраординар-
ні події, оскільки саме тут виявлено 
найвищий рівень смертности насе-
лення. Однак, коли ми подивили-
ся на показники хлібозаготівель, то 
з’ясувалося, що в 1932 році в Київ-
ській та Харківській областях пля-
ни заготівлі зерна були помітно змен-
шені. Отже, постало питання про 
те, чому в цих районах виник такий 
інтенсивний голод, якщо там скоро-
тили обсяги хлібозаготівель. Причи-
ни ситуації, яка виникла у 1933 році, 
слід шукати в подіях 1930-1932 років. 
Для багатьох районів Київської, Хар-
ківської та Вінницької областей 1930-
ий рік був дуже врожайним, завдяки 
чому вони в багатьох випадках навіть 
перевиконали пляни хлібозаготівель. 
Зважаючи на це, центральний уряд 
вирішив на 1931  рік збільшити ці 
норми для Харківської, Київської та 
Вінницької областей, які не спеція-
лізувалися на зернових. Наприкінці 
1931 року це вже призвело до неста-
чі продовольства і початку голоду 
саме в цих районах. У 1932 році нор-
ми були зменшені, але це вже не змо-
гло зарадити лихові, що й пояснює 
високий рівень смертности населення 
саме того року. За нашими попередні-
ми даними найбільший тиск чинився 
на колгоспи в тих районах Київської, 
Харківської та Вінницької областей, 

які були менше охоплені колективіза-
цією, а також на селян-одноосібників, 
які жили у майже повністю колекти-
візованій Одеській області“.

Н. Левчук також працює над ство-
ренням статистичної моделі клясифі-
кації, яка б дала змогу згрупувати 391 
район України за певними показни-
ками щодо різних аспектів Голодомо-
ру. Ця модель дозволить також визна-
чити ті показники, які могли найбіль-
ше вплинути на зростання смертнос-
ти і пояснили б, чому певні реґіони 
України особливо постраждали від 
голоду.

Н. Левчук розповіла про свої здо-
бутки та ідеї під час семінару в УНІГУ 
під назвою „Картографування Голо-
домору надає голос безіменним жерт-
вам“, де також К. Бондаренко пред-
ставив інформацію про усі найновіші 
ресурси та матеріяли проєкту „Мапа“, 
які стосуються Голодомору. Н. Левчук 
також мала доповіді на конференції 
Асоціяції з досліджень національнос-
тей в Колюмбійському університеті 
3-5 травня в Ню-Йорку, перед україн-
ською громадою Бостону в травні та 
на симпозіюмі Київської філії Науко-
во-освітнього консорціюму з вивчен-
ня Голодомору в червні. Ці виступи 
вводять у громадський обіг конкретні 
факти, пов’язані з Великим Голодом, 
і знайомлять всіх, кого цікавить ця 
тема, з останніми здобутками проєк-
ту „Мапа“, який за останній час став 
потужним науковим знаряддям. 

Переклад: УНІГУ

Мапи Українського Наукового Iнституту Гарвардського Університету з інформацією про Голодомор. (Фото: УНІГУ)

НОВИНИ НАУКИ                                                                                                                             



СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 24 СЕРПНЯ 2018 РОКУ No. 3414

КЕРГОНКСОН:  
 

6329 Route 209 
 Kerhonkson, NY12446 

Tel: 845-626-2938  
Fax: 845 626-8636 

ЮНІОНДЕЙЛ: 
 

226 Uniondale Ave  
Uniondale, NY 11553 

Tel: 516 565-2393  
Fax: 516 565-2097 

АСТОРІЯ: 
 

32-01 31st  Street 
Astoria, NY 11106 
Tel: 718 626-0506 

 Fax: 718 626-0458 

ЛIНДИНГИРСТ: 
 

225 N. 4th Street 
Lindenhurst, NY 11757 

Tel:  631 867-5990 
Fax:  631 867-5989 

ЕЛЕКТРОННА ПОШТА: 
Info@selfrelianceny.org 

ІНТЕРНЕТ: 
www.selfrelianceny.org 

Поза Нью Йорком дзвоніть 
безкоштовно: 

Подбайте про Ваше завтра   
вже сьогодні! 

Пенсійні рахунки є забезпечені  до 250,000 тис. долярів Державною Адміністрацією Кредитових Спілок  - NCUA. 

Завжди професійна, конфіденційна та ввічлива обслуга. 

CАМОПОМІЧ НЬЮ ЙОРК 
ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА KOОПЕРАТИВА 

ГОЛОВНЕ БЮРО:  108 SECOND AVENUE   NEW YORK, NY  10003   TEL: 212-473-7310    FAX: 212-473-3251 

Відкрийте пенсійний рахунок,  
щоб забезпечити своє майбутнє. 

Вигідно розташовані філії: 



СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 24 СЕРПНЯ 2018 РОКУNo. 34 15

публіки в складі України. Зазви-
чай при адміністративному розпо-
ділі земель і встановленні кордо-
нів керуються двома принципами: 
етнічний склад населення й еко-
номічна доцільність. Однак‚ цьо-
го разу, з огляду на стратегічні та 
політичні інтереси новітньої біль-
шовицької імперії щодо „бессараб-
ського питання“, узвичаєні між-
народні принципи проіґнорували. 
До складу новоствореної автономії 
включили прадавні українські зем-
лі: частину Балтської та Одеської 
округ і кілька населених пунктів 
Тульчинської округи Подільської 
губернії. 1926 року в Молдавській 
АСРР проживало 48.5 відс. україн-
ців, 30.1 відс. — молдаван, 8.5 відс. 
— росіян, 8.5 відс. — євреїв, решта 
— інші національні меншини. Коли 
ж 1940 року було утворено Мол-
давську РСР, Україна назавжди 
втратила свої споконвічні землі.

Черговий етап масової міґра-
ції українців припадає на середи-
ну 1920-их років. У Постанові Цен-
трального виконавчого коміте-
ту СРСР від 30 липня 1926 року 
зазначалося, що найважливішим 
завданням міґраційних заходів є 
вивільнення перенаселених райо-
нів України і заселення українцями 
Далекого Сходу, Сахаліну, Сибіру, 
Карело-Мурманського краю і нео-
бжитих районів Північного Кавка-
зу, Поволжя, Південного Уралу.

Основним фактором, що визна-
чав кількість переселенців, вважав-
ся „надлишок рук у сільському гос-
подарстві, що є наслідком аграр-
ної перенаселеності“. Планувало-
ся протягом 1925-1931 років пере-
містити з України 177 тис. дворів: 
до Сибіру — 74 тис., Далекого Схо-
ду — 63 тис., Поволжя — 16 тис., 
Північного Кавказу — 15 тис., Ура-
лу — 9,000. 

Однак, виконання цього пляну 
розтягнулося на 15 років. За період 
1926-1940 років до вказаних райо-
нів з України переселили понад 
2 млн. 885 тис. осіб. Натомість в 
Україну переміщено з Білорусі, 
Центрального, Волго-В’ятського, 
Центрально-Чорноземного еконо-
мічних районів СРСР майже 223 
тис. осіб.

Чи не найдраматичнішою сто-
рінкою в українській історії стала 
колективізація — створення колек-
тивних господарств примусовим 
усуспільненням земельних наді-
лів, реманенту, худоби. Побудова 
соціялізму спричинила прискорену 
індустріялізацію за рахунок селян-
ства. Пляни розвитку промисло-
вости спиралися на дешеву заку-
півлю зерна, що дало б змогу забез-
печити зростаючий робітничий 
прошарок хлібом, а також обмін 

збіжжя на закордонну техніку для 
нових фабрик і заводів. Репресив-
ні методи відбирання хліба з Украї-
ни привели 1933 року до Голодомо-
ру, жертвами якого стали, за різни-
ми даними, до 7 млн. селян.

Одночасно в містах розпочався 
маштабний терор проти національ-
ної інтеліґенції. Протягом одного 
місяця 1938 року лише в Києві та 
області було заарештовано 67‚200 
діячів культури, науковців, вій-
ськових, провідних фахівців.

Спротив колективізації вва-
жався шкідництвом. Найзапеклі-
ший опір чинили ті, кому було що 
втрачати, — найзаможніші селяни, 
за що їх розстрілювали або масо-
во вивозили до таборів примусо-
вої праці на Соловецькі острови, 
Печору, до Сибіру, на будівництва 
Біломорсько-Балтійського кана-
лу, залізниці Котлас-Ухта-Ворку-
та, електростанції на річці Свір у 
Ленінградській області та ін. 

Найпоширенішою формою роз-
куркулення стала депортація. У 
1930-1931 роках у позасудовому 
порядку з України на заслання до 
Уралу, Східнього і Західнього Сибі-
ру, Далекого Сходу, Якутії було 
відіслано близько 250 тис. замож-
них селян — так званих куркулів 
і підкуркульників, які до депорта-
ції утримували 63‚720 господарств. 
Протягом 1928-1931 років в Україні 
кількість селянських дворів змен-
шилася на 352 тис.

З початком Другої світової війни 
з України було вивезено на Урал, 
Волгу, до Середньої Азії 550 інду-
стріяльних об’єктів і понад 2 млн. 
осіб. А ще було масово депортова-
но як „можливих перекинчиків до 
ворога“ майже всіх етнічних нім-
ців, яких перед війною в Україні 
проживало майже 400 тис.

Під час німецької окупації до 
Німеччини на примусові роботи 
вивезено з України понад 2.4 млн. 
осіб, більшість з яких на рідну зем-
лю не повернулася ніколи. Крім 
того, у результаті Голокосту в Укра-
їні загинуло 1.6 млн. євреїв. Загаль-
ні ж людські втрати народу Украї-
ни (загиблі) за роки війни — близь-
ко 9 млн. осіб.

А з урахуванням громадян, які 
не повернулися (біженців, полоне-
них, переміщених осіб, остарбайте-
рів), та ненароджених втрати про-
тягом 1941-1945 років становили 
понад 13.5 млн. осіб.

У повоєнний період значна час-
тина українського люду не з влас-
ної волі опинилася поза межами 
свого краю, а ледь не кожен третій 
житель дістав статус спецпоселен-
ця. У червні 1944 року за звинува-
ченням у зраді та співпраці з гітле-
рівцями були виселені з Криму до 
Середньої Азії, Казахстану, Сибіру 
та Уралу 191 тис. кримських татар, 
16 тис. греків, 12.6 тис. болгар, 
понад 9,800 вірмен, а також усі тур-

ки й італійці. Водночас до Криму 
переселяли населення з інших рес-
публік, переважно з Росії. На поча-
ток 1945 року на півострів переїха-
ло понад 17 тис. сімей, а протягом 
1950-1954 років ще 57 тис.

Масові репресії радянська вла-
да чинила на визволених землях 
західньої України. З території шес-
ти західніх областей (Рівненської, 
Волинської, Тернопільської, Львів-
ської, Дрогобицької і Станіславів-
ської) наприкінці та після завер-
шення Другої світової війни було 
вислано у віддалені райони СРСР 
понад 204 тис. осіб.

Зазначимо, що разом з Черво-
ною до західніх областей України 
зі сходу прибула численна армія 
радянських чиновників та партій-
них функціонерів, фахівців про-
мисловости та сільського госпо-
дарства, працівників освіти, охо-
рони здоров’я, культурно-освітніх 
закладів. Якщо до війни в захід-
ній Україні росіян майже не було, 
то вже 1959 року їх частка станови-
ла 5 відс. усього населення (330 тис. 
осіб).

1944 року в інструкції про поря-
док заслання членів сімей оунівців 
та активних повстанців у віддалені 
райони Союзу РСР зазначалося, що 
„засланню підлягають усі повноліт-
ні члени сімей ОУНівців та актив-
них повстанців як засуджених, заа-
рештованих, убитих при зіткнен-
нях, так і сім’ї активу та керівно-
го складу ОУН-УПА, які перехову-
ються та перебувають у даний час 
на нелегальному становищі. Непо-
внолітні члени сімей засилаються 
разом зі своїми рідними“.

Розселяли депортовані сім’ї 
повстанців переважно в районах 
Півночі, Уралу, Далекого Сходу, 
Поволжя та степовій зоні Казахста-
ну: Комі, Якутській, Мордовській, 
Удмуртській, Бурят-Монгольській 
АРСР; Красноярському, Хаба-
ровському, Приморському краях; 
Кемеровській, Вологодській, Іркут-
ській, Омській, Томській, Молотов-
ській (нині Пермська область РФ), 
Челябінській, Амурській, Читин-
ській, Архангельській, Кіровській, 
Карагандинській, Джамбульській 
областях.

Через важкі кліматичні умови, 
брак придатного житла‚ теплого 
одягу, взуття та їжі, антисаніта-
рію показники смертности серед 
депортованих сімей українських 
повстанців булу дуже високі‚ осо-
бливо серед дітей, які помирали 
від виснаження, дистрофії, про-
студних та інфекційних хвороб. 
За даними українського істори-
ка Тамари Вронської, лише протя-
гом 1948-1949 років у цій катего-
рії засланих народилося 879 дітей, а 
померло 6‚382.

Прикриваючись гаслом „плідно-
го обміну спеціялістами“, радян-
ський режим упродовж 1950-их 

років і аж до розпаду СРСР про-
вадив політику масового пересе-
лення українців з України. У добу 
„зрілого соціялізму“ в Україну 
щорічно переїжджало близько 600 
тис. міґрантів. Ці людські пото-
ки осідали в найбільш сприятли-
вих для життя і трудової діяль-
ности реґіонах: Криму, на Оде-
щині, Миколаївщині, Закарпатті, 
в Донбасі, Подніпров’ї, а також у 
прилеглих до промислових цен-
трів районах Причорномор’я та 
Приазов’я. Тільки до Кримської 
области 1989 року прибуло міґран-
тів з-за меж України 43‚488 осіб, 
Донецької — 81‚307, Дніпропе-
тровської — 57‚400, Луганської 
— 47‚613, Харківської — 44‚067, 
Одеської — 31‚944, міста Києва — 
майже 40 тис.

Упродовж радянської доби кіль-
кість росіян в УРСР постійно 
збільшувалася (за період 1926-1989 
років у 4.3 рази!). 43.3 відс. їх (за 
переписом 1989 року) народило-
ся за межами України. Якщо 1926 
року росіян проживало в респу-
бліці 2 млн. 667 тис. (9.2 відс. усьо-
го населення), 1939-го — 4 млн. 200 
тис. (13.5 відс.), 1959-го — 7 млн. 91 
тис. (16.9 відс.), 1979-го — 10 млн. 
472 тис. (21.1 відс.), то 1989 року їх 
кількість в Україні сягнула 11 млн. 
356 тис. осіб (22.1 відс.). За дани-
ми перепису 2001 року, росіяни 
в Україні стали найчисленнішою 
національною меншиною, яка ста-
новила 8 млн. 334.1 тис. осіб (17.3 
відс.).

Зростання російської меншини 
неґативно позначилося на куль-
турно-освітньому стані всього 
багатонаціонального населення 
України. Особливо гостро поста-
ло мовне питання. Упродовж усьо-
го існування СРСР провадила-
ся цілеспрямована політика роз-
ширення функціонування росій-
ської мови за рахунок української. 
Зростало використання її в україн-
ських навчальних закладах. Закри-
валися українські школи, газети й 
журнали, зменшувалися наклади 
українських видань, а обстоюван-
ня української мови ототожнюва-
лося з „українським буржуазним 
націоналізмом“. В Україні росій-
ська мова стала панівною у спілку-
ванні, діловодстві партійних і дер-
жавних органів, засобах масової 
інформації.

Нині можна впевнено сказати, 
що витоки російського загарбан-
ня Криму та збройний конфлікт 
у Донецькій і Луганській облас-
тях значною мірою треба шукати в 
однобокій, упередженій міграцій-
ній політиці царської, а після 1917-
го — радянської імперії.

„Дзеркало тижня“

Володимир Олійник – соціяльний 
психолог‚ Київ.

(Закінчення зі стор. 2)

Все ж інтернаціоналізм...

покидають свою землю, дім, рід-
них через те, що їх щось не влашто-
вує, не дозволяє нормально жити. 
Економічні проблеми, соціяльна 
несправедливість, війна.

Анна Ярославна від’їжджала зі 
св. Софії майже тисячу років тому, 
щоб стати королевою Франції. 
Це звучить набагато привабливі-
ше. Однак‚ це теж було непросто: 
виснажлива подорож, чужа країна, 
змови та інтриґи, рідні, яких вона 
залишила назавжди. Проте вона 
мала місію, з якою мужньо впора-

лася.
Анна Київська стала еміґрант-

кою, яка залишила спадок, що три-
ває через тисячу років і є важливим 
для французів та українців.

Питання асиміляції завжди було 
важливим для міґрантів: як збе-
регти свою ідентичність, водно-
час увійти в інше культурне серед-
овище, не почуватися чужинцем. 
У Канаді є люди з родин міґрантів, 
які в п’ятому поколінні розмовля-
ють українською мовою.

Серед наших вірних, що живуть 
у Франції, трапляється казус, що 
батьки ще не говорять добре фран-
цузькою, але їхні діти вже май-
же не розмовляють українською. 

Приклад Анни Київської надихає. 
Княжна поїхала з дому раз і наза-
вжди, вона не мала у своєму оточе-
ні земляків, однак‚ не забула своє 
походження.

До наших днів зберігся кири-
личний підпис Анни — один з 
найдавніших зразків українського 
письма. Підпис Анни Київської — 
це важливий доказ того, що наша 
присутність у Франції є тисячоліт-
ньою. Існує леґенда, що також опо-
відає, що вона привезла з собою до 
Франції Євангеліє, на якому при-
сягали французькі королі.

Україна мужньо обрала для 
себе шлях повернення до евро-
пейської родини. Але ми повинні 

тяжіти до Европейського Союзу не 
лише тому, що він пропонує кра-
щі соціяльно-економічні умови, 
вищу заробітну платню, розвинену 
медицину, більше шансів для реа-
лізації.

Маємо думати над тим, що ми 
привнесемо до цієї спільноти, як 
це зробила Анна Ярославна. Яким 
є наш підпис, яким є наш спадок 
і чи збережеться він через тисячу 
років?

„Історична правда“

Борис Ґудзяк – президент Україн-
ського Католицького Університету, 
єпископ Української Греко-Като-
лицької Церкви, Париж.

(Закінчення зі стор. 5)

Кого пам’ятатимуть...
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•Туристичні послуги: авіяквитки і візи в Україну та інші країни 

• Грошові перекази у всі країни світу • Українські та европейські
компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

•Телефонні картки: 80 хвилин розмови за 5 дол.

1062G Dnipro na 1/12 stor.

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ

ТА КОНТЕЙНЕРИ

В УКРАЇНУ

ROSELLE, NJ
645 W. 1st Ave.
Tel.: (908) 241-2190

(888) 336-4776

CLIFTON, NJ

565 Clifton Ave

Tеl.: (973) 916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: (215) 969-4986 

(215) 728-6040

DNIPRO LLC.

2200 Route 10 West, Suite 109
Parsippany, NJ 07054

(973) 538-3888 • Fax: (973)538-3899

e-mail: roxolanaltd@roxolana.com
web: www.roxolana.com

МОРЕМ • АВІА
Вага від 10 до 150 фунтів *

• Пересилайте пакунки до нас через UPS.

• Додаткова знижка для організацій.

• Користуючись нашими ARS наліпками.

• Для замовлення наліпок, для підбору 
пакунків телефонуйте: (973) 538-3888.

• Пакунки до Росії, Латвії, Литви, Естонії,  

Білорусі, Молдови, Казахстану, Грузії, 

• Вірменії, Польщі, Чехії і Словаччини.

• Готові продуктові пакунки з каталога.

• Медикаменти на замовлення до України.

• У нас можна замовити авіаквитки на будь-які 
авіакомпанії до більшости европейських країн.

• Візові послуги до України (без запрошення).
• Зустрічаємо і відвозимо на летовище.
• Пашпортні послуги. Обмінюємо старі

пашпорти на нові українські.

1-888-PAKUNOK  (725-8665)

П А К У Н К И  В  У К РА Ї Н У

З А МО В Л Я Й Т Е

INTERNATIONAL TR ADE, LTD

Travel

                               Money                                                          Service

Харчовий пакунок „Родинний“ з каталога
вміст пакункa: 

борошно - 20 ф., гречка - 10 ф.,
олія - 1 ґальон, тушонка - 3 ф., салямі - 3 

ф., родзинки - 3 ф., дріжджі - 1 ф.,
кава мелена - 2 ф., шоколяд - 2 плитки.

Ціна $99 за 51 ф.

ПЕРЕСИЛАЄМО ГРОШІ В УКРАЇНУ:
Сума      Оплата Сума      Оплата Сума      Оплата
$100 - $  7 $400 - $12 $  800 - $17
$150 - $10 $500 - $12 $  900 - $20
$200 - $10 $600 - $15 $1000 - $20
$300 - $12 $700 - $17
Сума вище  $1000 -  Оплата 2%
   Маємо ліцензію на пересилку долярів.
   Також пересилаємо в інші країни.

* Додаткова оплата за доставу.
Існують певні обмеження. 

 

 

 

 

Завантажте наш 
мобільний додаток 

для всіх ваших 
фінансових потреб

877-968-7828  |  www.ukrainianfcu.org 
Federally insured by NCUA   Equal Housing Lender

Download Our App!► 

►Deposit checks...
►View balances...
►Make transfers...
►Pay bills & more...

...using your smartphone or tablet

ALBANY, NY
(518) 266-0791        

SACRAMENTO, CA
(916) 721-1188

AMHERST, NY
(716) 799-8385

BOSTON, MA
(781) 493-6733

BUFFALO, NY
(716) 847-6655

CLEVELAND, OH
(440) 842-5888

FEDERAL WAY, WA
(253) 237-5293

PORTLAND, OR
(503) 774-1444

SYRACUSE, NY
(315) 471-4074

VANCOUVER, WA
(360) 597-2096

WEBSTER, NY 
 (585) 545-6276

щим в Европі, а якщо воно буде їм 
принаймні зрозумілим. Бізнес, осо-
бливо міжнародні фірми, можуть 
працювати всюди та за будь-якими 
правилами, але якщо ці правила 
прогнозовані та універсальні, тоб-
то однакові для всіх.

То д і  в  Ук р а ї н і  п о ч н у т ь 
з’являтися західні венчурні фон-
ди, а інноваційна діяльність існува-
тиме не лише „на папері“ у вигляді 
освіченої нації та великої кількости 
патентів, а зароблятиме для еконо-
міки мільярди і десятки мільярдів 
долярів щороку.

Важливою є історія з кредитами. 
Відсоткова ставка від 20 відс. річ-
них не буде прийнятною для біз-
несу, який захоче взяти додатко-
вих грошей, аби вкласти їх у дослі-
дження.

При цьому у розвинених еко-
номіках велика частина іннова-

цій приходить саме з уже дію-
чих підприємств. Таким компані-
ям потрібні доступні ресурси, які 
підсилять їх інноваційний потен-
ціял.

Разом з тим, без доступу до 
капіталу та неможливістю залу-
чати гроші з-за кордону україн-
ська інноваційність дуже швидко 
вичерпається. Сьогодні вона три-
мається тільки на людях – тих, хто 
покищо не виїхали до США, Поль-
щі або Німеччини.

Однак‚ в останні роки україн-
ці стали більш мобільними. І тепер 
навіть п’ятирічна затримка приве-
де до того, що з людського потен-
ціялу ми розгубимо половину або 
навіть дві третини. І тоді в рейтин-
ґу 2024 року Україна буде вже не на 
43-му місці, а навряд чи потрапить 
навіть до першої сотні.

„Економічна правда“

Віталій Кузьмін – економічний 
експерт‚ Київ.

(Закінчення зі стор. 4)

Чи здатна...

ляв‚ „злочини Стуса заслуговують 
покарання…“. І язик‚ бач‚ адвока-
тові не відсох‚ бо – які злочини‚ 
які?

Й от культурна громадськість 
України довідується‚ що з цього 
майбутнього фільму про В. Сту-
са режисер вилучив усі згадки 
про ганебного поетового „адвока-
та“. Певна річ‚ ніхто з притомних 
людей не повірив‚ що це сталося 
не під тиском з боку В. Медведчу-
ка‚ а нібито просто через переви-
щений хронометраж стрічки. Вчи-
нок збурив національно свідому 
частину українського суспліьства.

„Медведчук далі веде свою війну 
проти Стуса‚ – вважає директор 
Українського інституту національ-
ної пам’яті Володимир В’ятрович. 
– Зараз він‚ показуючи свою силу‚ 
хоче переписати сценарій фільму 
про вбитого поета. Та неможливо 
переписати історію‚ в якій жерт-
ва Медведчука залишиться націо-
нальним генієм‚ а сам він колябо-
рантом і політиком-невдахою“.

Відомий український журналіст‚ 
військовий експерт і головний 
редактор інтернет-видання Юрій 
Бутусов пише на своїй сторінці у 
„Facebook“: „Сцену‚ де за завдан-
ням КҐБ адвокат Віктор Медвед-
чук помагає засудити невинного 
Стуса‚ щоб зробити собі кар’єру‚ 
слід винести на громадське обго-
ворення‚ аби всі небайдужі гро-
мадяни могли вносити свої про-
позиції щодо сюжету. Треба також 
додати сюжетну лінію про те‚ як 
Медведчук став кумом свого кура-
тора з КҐБ‚ Путіна‚ і як нині далі 
виконує завдання російських 
спецслужб в Україні“.

За повернення у фільм епізоду 
суду над В. Стусом і участи в цьо-
му процесі адвоката В. Медвед-
чука чітко висловився і Прем’єр-
міністер України Володимир Грой-
сман.

Проте‚ дивну‚ аби не сказать гір-
ше‚ позицію в цій історії зайняв 
син поета Дмитро Стус. Втім‚ хто 
може вимагати від сина повторити 
подвиг батька? Знаємо‚ як часом 
далеко яблуко від яблуні відко-
чується – згадаймо лише Андрія‚ 
сина Тараса Бульби‚ чи дітей Іва-
на Ґонти‚ чи вже ось як історич-
ний факт – сина великого гуманіс-
та Михайла Коцюбинського‚ Юрія‚ 
котрий очолив червоноармійську 

банду нищителів української наці-
ональної свободи.

Д. Стус – проти відновлення 
згадок про В. Медведчука у кіно-
фільмі Р. Бровка. Наукову кар’єру 
літературознавець зробив саме в 
часи Л. Кучми-В. Медведчука. У 
березні 2013 року‚ тобто вже за 
Президента Віктора Януковича‚ Д. 
Стус був членом жюрі організова-
ного В. Медведчуком поетичного 
конкурсу. Одна з учасниць вголос 
звернулася тоді до Д. Стуса: „Не 
очікувала Вас тут побачити. Ска-
жіть, яке Ваше ставлення до того, 
що подібні літературні заходи в 
якості політичного піару оплачує 
людина, котра засадила великого 
українського поета В. Стуса за ґра-
ти?“.

Боячись дальшого збурення й 
обурення в суспільстві‚ творча 
група фільму про В. Стуса повідо-
мила 11 серпня‚ що вирізану сцену 
суду і участь в ньому В. Медведчу-
ка буде відновлено. 

Тим часом сам „адвокат“ погро-
жує судом і забороною кіно-
фільму‚ якщо це станеться. А не 
хоче він і боїться такого розви-
тку подій‚ бо це може зашкодити 
його плянам повернутися у вели-
ку українську політку. Не дай того‚ 
Боже‚ бо вона‚ та політика‚ й без В. 
Медведчука непевна і таїть у собі 
загрози незалежній українській 
державі.

Нещодавно В. Медведчук при-
єднався до партії „За життя“ ще 
одного неприхованого ворога 
України‚ Вадима Рабиновича. Це 
той хід‚ котрий може помогти В. 
Медведчукові пролізти у Верхо-
вну Раду. Не виключено‚ що він 
націлився на пост голови парля-
менту. Якщо ж Юлія Тимошенко 
доможеться зміни Конституції і 
Україна стане чисто парляменсть-
кою республлікою‚ в якій голо-
ва Верховної Ради матиме другий‚ 
після прем’єра‚ вплив‚ то можемо 
собі уявити‚ як цим впливом ско-
ристається В. Медведчук.

У зв’язку з такою переспекти-
вою‚ київський менеджер-еко-
номіст Сергій Марченко пише в 
„Газеті по-українськи“: „Пам’ятати 
минуле конче потрібно‚ але в 
даному випадку важливіше не 
те‚ що зробив молодий кар’єрист 
Медведчук 40 років тому‚ а те‚ що 
робить зараз проросійський полі-
тик Медведчук в Україні… Як ми 
з вами дозволяємо пособникові 
окупантів жити серед нас?“.

Добре запитання. 

(Закінчення зі стор. 1)

А барикада...
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PO Box 746, Chester, NY 10918

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
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ють десятки політичних і держав-
них діячів України і які розкрива-
ють корупційні механізми прихо-
ду до влади та її реалізації у при-
ватних інтересах, не розслідують 
в Україні. Парадокс судового про-
цесу над П. Манафотом полягає в 
тому, що США проводить маштаб-
не розслідування, а Україна повніс-
тю забльокувала провадження щодо 
корупційної діяльности десятків 
своїх VIP-чиновників.

Треба говорити прямо: похован-
ня справи щодо матеріялів „чорної 
бухгальтерії“ Партії Реґіонів стало 
результатом приватно-політичних 
домовленостей і відбулося в інтере-
сах Банкової та ключових фігуран-
тів вказаних матеріялів. При цьо-
му це бльокування відбулося завдя-
ки незаконному переданню справи 
„чорної бухгальтерії“ Партії Реґіо-
нів від НАБУ до Генеральної проку-
ратури України у червні 2017 року. 
Власне це і потрібно було усім тим, 
хто бачив у цій справі загрозу для 
себе. А така загроза за належного 
розслідування цієї справи є справді 
реальною і великою як для ключо-
вих представників режиму В. Яну-
ковича, так і для багатьох чільних 
діячів нинішньої влади.

Розслід ування с тосовно П. 
Манафорта і судовий процес над 
ним засвідчує разючий контраст у 
питаннях права у США і Україні. В 
Україні наразі встановлено повний 
приватно-політичний контроль на 
правоохоронною і судовою сис-
темами. Сьогодні можна впевне-
но стверджувати, що, на превели-
кий жаль, й нові антикорупційні 
органи значною мірою вже знахо-
дяться під таким контролем. Оче-
видно, що ті величезні суспільні 
сподівання, які покладалися на ці 
органи у питаннях очищення вла-
ди і покращення загальної ситуа-
ції в країні, не справдяться. Нові 
антикорупційні органи (як і новий 
президент) не змогли працювати 
„по-новому“. Найприкріше і най-
небезпечніше те, що керівники цих 
органів через особисту „велич-
ність“, піар і поступове вмонтову-
вання у загнилу політичну систему 
дискредитували правильну і корис-
ну ідею створення цих органів для 
системної протидії корупції.

Повторюю ще раз те, у чому пере-
конаний і про що говорив неодно-
разово: належне розслідування 
справи „чорної бухгальтерії“ Пар-
тії Реґіонів дає шанс на кардиналь-
не очищення влади і усунення пер-
шопричин політичної корупції. Ця 
справа – шанс правовим шляхом 
виправити ту небезпечну ситуа-

цію, у якій Україна перебуває вже 
багато років. Сподіватися на те, що 
це можна зробити виключно через 
наступні вибори – не варто. Тре-
ба усвідомлювати, що олігархат і 
корумпована влада зроблять усе 
можливе, щоб провести вибори за 
власним сценарієм.

Якби суспільство завдяки ефек-
тивному розслідуванню справи 
„чорної бухгальтерії“ Партії Реґі-
онів отримало правдиву інфор-
мацію про корупційні зв’язки так 
званої політичної еліти України, 
то наступні вибори відбувалися б 
далеко не за сценарієм влади – бага-
то її представників займалися б не 
своїм переобранням, а турбували-
ся про свій захист від висунутих їм 
звинувачень у тяжких корупцій-
них злочинах.

Тому, як на мене, у зв’язку з судо-
вим процесом над П. Манафортом 
українські журналісти, а особли-
во громадські антикорупціонери 
мають голосно порушувати питан-
ня про те, чому у США судять за 
українську корупцію, а в Україні у 
справі „чорної бухгальтерії“ Партії 
Реґіонів – повна тиша. Ця тиша має 
бути сиґналом для демократично 
налаштованої частини суспільства 
про те, що Україна так і не виплу-
талася з щупалець корупційного 
спрута і сповзає у прірву.

Веб-сайт „ОРД“

Віктор Трепак – колишній 
заступник Голови Служби безпеки‚ 
професoр Національної академії без-
пеки‚ генерал-майор‚ Київ.

(Закінчення зі стор. 1)

Що сталося...

св. п.

ЯРОСЛАВ КІЦЮК
“Щербатий”

нар. 21 вересня 1923 року в Коломиї,
Бунчужний і політвиховник Української Повстанської Армії, 

учасник рейду УПА на захід в 1947 році, член Головної Управи 
Т-ва Вояків УПА, довголітній член Дирекції Кредитівки СУМА 

Йонкерс та член інших українських організацій в США.

У глибокому смутку залишилися:

дружина - Марія з дому Коцур
діти - Оксана Кулинич
  - Леся Щур з чоловіком Любомиром
  - Соня Смит з чоловіком Ґері
  - Наталя Бердін з чоловіком Ґреґ
  - Ярослав з дружиною Мішель
  - Марта Шевчик з чоловіком Андрієм
внуки - Тарас і Ксеня Кулинич
  - Стефан і Дам’ян Щур
  - Григорій і Андрій Смит
  - Юліяна Бердін
  - Наталя і Михась Шевчик
та ближча і дальша родина в Америці та Україні

Панахида - в п’ятницю, 24 серпня, о год. 7:30 веч. в Whalen and Ball 
Funeral Home.

Похорон - в суботу, 25 серпня, о год. 9:30 ранку в церкві св. Михаїла 
в Йонкерсі, а відтак на цвинтарі св. Духа в Campbell Hall, NY.

Пожертви в пам’ять Покійного можна складати на: 

• United Ukrainian American Relief Committee (UUARC) на гуманітарні 
  потреби Українського війська. Чеки просимо висилати до: UUARC, 
  1206 Cottman Ave., Philadelphia, PA 19111, з заміткою  “UA IMO Jaroslaw 
  Kiciuk”, або на 
• St. Michael’s Ukrainian Catholic Church, 21 Shonnard Pl., Yonkers, NY 10703

Вічна Йому пам’ять!

Ділимося сумною і невимовно болючою 
вісткою, що дня 16 серпня 2018 року

 відійшов у вічність наш найдорожчий 
Чоловік, Батько, Дідусь

У глибокому смутку повідомляємо, що в неділю, 
5 серпня 2018 року, проживши 51 рік, відійшов 
у вічність наш найдорожчий Син, Брат і Вуйко

св. п. 

Андрій Йовик
Панахида була відправлена в DuPont Funeral Home, Bristol, CT.

Похоронні відправи відбудуться в околиці Вашінґтона пізніше 
цього року.

У глибокому смутку залишив:
маму  - Надію
сестру  - Ксеню
брата  - Петра
ближчу і дальшу родину в США й Україні

Вічна Йому пам’ять!
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Служимо
нашим
членам
та
підтримуємо
українську
громаду!

Home Office: 2332 W. Chicago Ave. Chicago IL 60622 773-328-7500
734 Sandford Ave. Newark NJ
558 Summit Ave. Jersey City NJ
60-C N. Jefferson Rd. Whippany NJ

973-373-7839
201-795-4061
973-887-2776

773-589-0077
847-359-5911
630-307-0079

5000 N. Cumberland Ave. Chicago IL
136 E. Illinois Ave. #100, Palatine IL
302 E. Army Trail Rd. Bloomingdale ILS E L F R E L I A N C E . C O M

ВІТАЄМО
У НАШІЙ КРЕДИТОВІЙ РОДИНІ

ЧЛЕНІВ
У МІЧІГАН!

Your savings federally insured to at least $250,000
and backed by the full faith and credit of the United States Government

National Credit Union Administration, a U.S. Government Agency EQUAL HOUSING
L E N D E R

WARREN OFFICE   
26495 Ryan Rd 
Warren, MI 48091 
Tel 586-757-1980 
Fax 586-757-7117 
   

HAMTRAMCK OFFICE
11838 Jos. Campau
Hamtramck, MI 48212
Tel 313-366-0055
Fax 313-366-3130

WEST BLOOMFIELD OFFICE
7345 Orchard Lake Rd
West Bloomfield, MI 48322
Tel 248-487-0330
Fax 248-487-0333

ДЕРЖАВНЕ СТРАХУВАННЯ 
Членські заощадження на рахунках (ощадних, чекових, маркет-шер і шер сертифікатах) застраховані аґенством федерального уряду (National 
Credit Unioin Administration - NCUA) до мінімальної суми $250,000. Особисті пенсійні (ІRА) рахунки додатково застраховані до $250,000.  

®

F e d e r a l  C r e d i t  U n i o n

понад 23,000 членів

$550,000,000 в активах

понад $100,000,000 у резервах

Tel.: 480-207-7070 
e-mail: eugenemaria1968@gmail.com

ЕвгЕн 
Осціславський

2-ий  Заступник президента 
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Ukrainian National Assn., Inc.

5 Stable Lane, Flemington, NJ 08822
Tel/ Fax:  908-7822-5451

e-mail: eugenemaria@comcast.net

ЕВГЕН 
ОСЦІСЛАВСЬКИЙ
Ліцензований продавець

страхування життя
Ukrainian National Assn., Inc.

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя

МАRІA DRICH
Licensed Life Insurance Agent 

  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035

e-mail: mdrich@unamember.com

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

Жіноче обличчя українського фронту
Даша Мозлі

НЮ-ЙОРК. – Наприкінці вес-
ни цього року команда ветера-
нок української армії, з підтрим-
кою фундації „Canada-Ukraine 
International Assistance Fund“ та 
організації „Razom for Ukraine“, 
привезли фільм „Невидимий 
батальйон“ до Канади і США. 
Автори картини хотіли донести до 
американських глядачів словами 
самих ветеранок правду про укра-
їнську війну та ролю жінки у захис-
ті своєї країни. 

„Талановиті штурмовички, арти-
леристки та снайперки, що вико-
нують найскладніші та найне-
безпечніші завдання на фрон-
ті, не повинні ховатися за поса-

дами швачок, кухарок 
та бухгальтерок“, – вва-
жає Марія Берлінська. 
Навесні вона повер-
нулася в Україну піс-
ля місячної тури Кана-
дою та Сполученими 
Штатами зі своїм доку-
ментальним фільмом 
„Невидимий баталь-
йон.  Іс торі ї  наших 
жінок на війні“.  

М .  Б е рл і н с ь к а  – 
авторка ідеї, продюсер-
ка фільму та жінка з 
власним досвідом пере-
бування на передовій 
лінії війни – має чіткий 
погляд на реформуван-
ня української армії: 

захисні сили України мають бути 
побудовані винятково на професі-
оналізмі. Вона каже: „Якби герої-
ні мого фільму були чоловіками з 
подібним досвідом та мотивацією, 
вони вже могли б розраховувати 
на стратегічні командирські поса-
ди. Наразі ж жінки в українській 
армії можуть рости тільки в адмі-
ністративних напрямках, які важ-
ко назвати ключовими“. 

Станом на жовтень 2017 року 
за участь у війні на сході Украї-
ни статус учасниць бойових дій 
отримали понад 6,000 жінок. Про-
те, за законом, жінки не можуть 
мати бойові посади, тому снай-
перки, розвідниці та артилеристки 

(Закінчення на стор. 19)
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ADAMASZEK, WITOLD FEDASH, VASYL KUKHAR, LIUDMYLA ORLOV, SERGIY TAMAZI, NADIIA

AMATO, TANYA R. GERMAN, KRYSTYNA KULAGOWSKI, MARIUSZ OSTAPYUK, STEFAN TARNAVSKYY, VOLODYMYR

BALIASNA, NELIA GLAZEWSKI, MARZENA KUNKA, ORYST PELIZZA, ROMA M. TARTAKOVSKYI, ANATOLII

BAREL, DARIA GOGOLEWSKI, BLAZEJ KUZMA, ANDRIY PERSHINA, IRINA TAURYDZKYJ, JEREMIAS M.

BELIBA, OLEKSII GRZELAK, MAGDALENA LESNIEWSKI, VIOLETTA PIVTSO, LARYSA THIBODEAU, ADRIAN M.

BEREZYUK, VIKTOR HALYAN, VADYM LILIC, MIRJANA POHORECKYJ, VERA THIBODEAU-KIYASHKA, MONICA Y.

BERLINER, JESSICA M. HANDANOVIC, JASMINA LILIC, ZORAN B. PONOMARENKO, IHOR TKATCHENKO, IOURII

BIDULA, ROMAN HEDEON, LESYA LORENC, ANTHONY R. POPOWYCH, NADIIA TOMENTCHUK, AGAFIA

BILEVYCH, OLENA HMELO, EDWARD LUBA, ROMAN PROTSAK, TETYANA TOVT, IVAN

BILINSKA, NIKOL HOLEMBYOVSKA, KATERYNA LUZHETSKYY, LEONID REKALYUK, OKSANA TRENTCHOUK, VLADIMIR

BLAZEJ, ANNA IAKYMOVYCH, MYROSLAV MAFFIA, DAVID C. ROTH, IRENE TSVYAKH, JULIA

BLIDY ENTERPRISE, INC KALASHNYK, OLEG MAGOMETA, IRYNA ROTH, OKSANA I. TYSZKO, ANNA M.

BLIDY, PETER KAWALKO, MARCIN MAKARIDINA, NINA ROTH, OLENA, L. TYTSKA, SVITLANA

BOKALO, RENATA KHAMO, ALBERT MALIK, LYUBOV ROTKO, IHOR ULYTSKYY, YOSYP

BOSHKEVYCH, OKSANA KIKTA, NAZAR MALLICK, SIDDHESWAR ROYAL J & E ANTIAGE RESEARCH URUSKI, JANUSZ

BROZYNA, EUGENE KIYASHKA, RICHARD MANDZY, ANNA SALATKO, VOLODYMYR VANTMAN, RINA M VEKSLER

BULIC, MARKO KOLANOVIC, TATJANA MARIEVSKAIA, OLGA SAVRYHA, ROMAN VANTMAN, YAIR

BYRNES, VERA KOPOLOVETS, IRENA MIGDALSKI, MARIUSZ SHAYUK, YEVHEN VOLYAR, MYKHAILO

CHMIELAK, DANUTA KOPOLOVETS, VASILIY MILONOVICH, VALERIY SHCHEGELSKIY, ANDRIY ZAKHAROVA, ZOYA

CHORNOBRYVTSEV, OLEG KOURILO, LIOUBOV MITSAK, IAROSLAVA SHUKIELOYTS, ANTON ZAWERUCHA, DEMETRO

CIURYK, ROMAN M. KOZBUR, MOTRYA MORGAN, INNA GALERKINA SLUPCHYNSKYJ, MARIA ZENDZIAN, PIOTR

DIAKUN, AGNIESZKA KQIRA, ZOJA NAHORNYAK, IVAN SOWACKI, MICHELLE A. ZHUPNYK, GALYNA

DUFFY, JADWIGA KREGE, RICHARD E. NAKONECHNYY, VOLODYMYR STAROSTA, MARIJA ZHUPNYK, VASYL

ENIKEEV, ALBERT KRIL, NATALIYA NECHAYEV, VERA STELMASHCHUK, ANNA

ENIKEEV, MAXIM KRUSZEWSKI, ANDRZEJ S OLIYNYK, VASYL STEPANOVA, TETYANA

Kerhonkson Uniondale Astoria Lindenhurst:
6329 Route 209 St. Vladimir Parish Center 32-01 31st Ave Holy Family Ukr. Catholic Church

Kerhonkson, NY 12426 226 Uniondale Avenue Astoria, NY 11106 225 North 4th Street
Tel:   845.626.2938 Uniondale, NY 11553 Tel:  718.626.0506 Lindenhurst. NY 11757
Fax:  845.626.8636 Tel:  516.565.2393 Fax:  718.626.0458 Tel:  631.867.5990

Fax: 516.565.2097 Fax:  631.867.5989

SELF RELIANCE NEW YORK FEDERAL CREDIT UNION

OHIO: Department of COmmerce, Division of Unclaimed Funds u TEXAS:  Texas Comptroller of Public Accounts
VIRGINIA: Commonwealth of Virginia, Department of the Treasury, Division of Unclaimed Property  

ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА КООПЕРАТИВА САМОПОМІЧ НЬЮ ЙОРК

Outside NYC call toll free:  1.888.SELFREL;  Visit our website:  www.selfrelianceny.org;   E-mail:  info@selfrelianceny.org

A one time $25 escheatment fee will be assessed on each account by the Credit Union at this time.  
To reactivate your account please contact one of our conveniently located branch offices.

NOTICE TO THE FOLLOWING MEMBERS TO CLAIM THEIR ACCOUNTS IMMEDIATELY

and not later than October 15, 2018 or the funds will be released to one of the following entities, depending on the member's last known address

on record at Self Reliance New York Federal Credit Union:

NEW YORK:  Office of the State Controller, Office of Unclaimed Funds  u  NEW JERSEY:  State of New Jersey, Dept. of the Treasury, Unclaimed Property                                           
CONNECTICUT:  State of Connecticut, Office of the State Treasurer, Unclaimed Property Div.  u FLORIDA: Florida Dept. of Financial Services, Bureau of Unclaimed Property  

ILLINOIS:  Office of the Illinois State Treasurer, Unclaimed Property Division

Tel:  212.473.7310
New York, NY 10003

108 Second Ave
Main Office

Fax: 212.473.3251

були зараховані як бухгальтерки, 
швачки або кухарки. В 2016 році 
Міністерство оборони розширило 
перелік посад. Серед них 63 нові 
посади, доступні для жінок. Разом 
з тим, кар’єрний зріст та можли-
вість отримати освіту за певним 
військовим фахом дуже обмежені. 
Жінки й досі беруть участь у бойо-
вих діях без офіційного статусу.

Воєнний та післявоєнний досвід 
жінок часто не відрізняється від 
досвіду чоловіків. А саме – жах-
ливий посттравматичний син-
дром, відчуття провини за заги-
бель побратимів, важкі аскетичні 
умови життя тощо. Але є речі, які 
доводиться долати тільки жінкам. 
Серед них – необхідність доводи-
ти, що ти спроможна робити свою 
справу, що ти не тендітна квіточ-
ка і не станеш тягарем, який сам 
потребує допомоги.

„Дівчат в армії не чекають; кух-
ня, зв’язок і медичні служби і біль-
ше нічого. І ти приходиш і лама-
єш стереотипи, доводячи‚ що жін-
ки мають право захищати свою 
країну. Моє завдання – прикрит-
тя. Вистрілити до того, як вони 
вистрілять у наших хлопців”, – так 
пояснює   Юлія Матвієнко, дру-
жина, мати двох дітей. За мирних 
часів вона отримала економічну 
освіту. На фронті з 2015 року і, за її 
словами, до кінця. Тут вона є снай-

перкою, офіційно оформленою як 
санітарка. Ю. Матвієнко – одна з 
двох героїнь фільму, які супрово-
джували М. Берлінську в Америці 
з фільмом про війну. 

Інша героїня стрічки і супут-
ниця режисера – 29-річна Адрі-
ана Сусак. Вона каже, що люди, 
які пройшли через війну, повніс-
тю змінюються. „У нас є життя до 
2014 року і після нього. Посттрав-
матичний синдром є у цілого наро-
ду“. А. Сусак була штурмовиком у 
складі батальйону „Айдар“ аж до 
п’ятого місяця вагітности. Вона 
займалася звільненням, зачисткою 
та утриманням ряду міст, але на 
папері очолювала пошивний цех. 
Її позивним було слово „Малиш“, 
щоб у випадку радіоперехоплення 
не було зрозуміло, що в операції 
бере участь жінка. Наразі А. Сусак 
виховує сина, але війна її не від-
пускає. Жінка мріє повернутися на 
фронт до побратимів. 

Фільм складається з шести істо-
рій – дуже різних, бо їх знімали 
шість режисерок. Спільне в них 
те, що всі героїні – жінки, які при-
йшли на фронт добровільно. 

Серед них Юлія Паєвська, яку 
війна з дизайнера і тренера з айкі-
до перетворила на парамедика та 
інструкторку з тактичної медици-
ни. Вона вважає, що на передовій 
лінії нічого доводити не треба і що 
жінки стріляють не гірше за чоло-
віків. Вона з болем зізнається, що 
не всім ця війна потрібна, а най-
складніше те, що частина суспіль-

ства навіть не думає про війну.
Ще одна учасниця фільму – 

Олена Білозерська, поет і журна-
ліст у мирному житті, снайпер-
ка на війні. В одному кадрі вона 
радіє новій ґвинтівці, на яку вона з 
чоловіком відкладала гроші протя-
гом двох років. В іншому миє своє 
красиве довге волосся кружкою з 
відра на чиємусь подвір‘ї на опа-
леному війною сході України. За 
її словами, вони з чоловіком дуже 
хочуть дітей, але війна все тягнеть-
ся і тягнеться.

Наступна – Дарія Зубенко. З 
першого погляду, вона занадто 
молода та тендітна. Вулична музи-
кантка у минулому, вона вважає, 
що війна – це не жіноча і не чоло-
віча справа. Це не людська справа 
взагалі. Але якщо вже війна при-
йшла, то вибір дуже простий – або 
ти вб’єш, або тебе.

Пронизує серце й історія Окса-
ни Якубової, головного економіс-
та Міністерства фінансів Украї-
ни. Ця жінка провела три роки на 
фронті як заступниця командира 
батальйону з роботи з особовим 
складом. З моменту повернення 
додому вона щодня носить тягар 
думок про тих, хто втратив життя. 
О. Якубова бореться зі страшним 
посттравматичним синдромом і 
депресією та відчуває себе чужою 
у мирному житті. Це важка розпо-
відь людини, для якої вижити піс-
ля війни стало набагато важче, ніж 
там померти. 

„Цей фільм про те, що ціла гру-

па жінок, що добровільно піш-
ли на захист країни, мають боро-
тися не тільки із зовнішнім воро-
гом, але й з бюрократією та заста-
рілими гендерними поглядами 
на місце жінок на фронті, – каже 
Люба Шипович, відомий активіст 
з „Razom for Ukraine“, – Ми разом 
з „Canada-Ukraine International 
Assistance Fund“ організували туру, 
щоб нагадати, що війна триває і 
ми маємо дякувати не тільки чоло-
вікам, але й жінкам, що ризикують 
своїм життям заради України“. 

Команда фільму подорожува-
ла Америкою 21 день і показала 
„Невидимий батальйон“ у 10 міс-
тах Канади й США. Історія про 
українських фронтовичок отри-
мала велику увагу з боку сенато-
рів, дипломатів та конґресменів, а 
також численної української діяс-
пори. Учасники проєкту споді-
ваються, що це дасть необхідний 
поштовх у реформі Збройних сил 
України. 

А покищо команда вже завзя-
то працює над новим проєктом 
для ветеранів і ветеранок україн-
ської війни – фінансування осві-
ти за маґістерською програмою в 
Києво-Могилянській Академії. З 
підтримкою українців та допомо-
ги друзів з-за кордону вже майже 
зібрана необхідна сума для надан-
ня перших п’яти стипендій восени 
цього року. Бажаючі долучитися до 
благодійного збору коштів можуть 
писати до Л. Шипович на адресу: 
lyuba@razomforukraine.org. 

(Закінчення зі стор. 18)

Жіноче обличчя...
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Phone: 203-785-8805
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